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Всички трябва да се научим на това 
изкуство – да бъдем носители на Любо-
вта. Всички трябва да отворим души-
те си, за да може Божественото слънце 
да изгрее в нас. 

В нас трябва да изгреят едновре-
менно три слънца: едното е физическо-
то, другото е умственото и третото 
е Божественото, Слънцето на Любо-
вта. Когато и трите съединят силата 
си, тогава ще се образува разумният 
човек.

(8, 490)

Любовта има еднакво проявление 
във всички хора. Когато действа в чове-
ка, тя го кара да люби, да учи и да бъде 
свободен. Любов, която не прави чове-
ка свободен, не е Любов. Любов, която 
го обвързва, която носи заблуждения 
за него, която го спъва и събужда от-
рицателни качества, е положителна 
любов, тя не е за нас. Любовта, която 
е потребна на съвременното човечест-
во, е тази, която носи сила вътре в себе 
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си. Тя трябва да внесе мир, разумност, 
търпение, себеотрицание и свободна 
жертва в човешката душа.

(8, 255)

Аз се обръщам към вас като към 
приятели. Вие сте в света и имате 
нужда от подкрепа. Някои от вас имат 
нужда от материална подкрепа – пари 
нямате. Откъде ще ги вземете? Някои 
сте болни – откъде ще вземете здраве? 
Някои сте изгубили общественото си 
положение – какво трябва да правите? 
Ще имате една основна идея, ще се свър-
жете с основния закон на Любовта, и 
вашето положение няма да се подобри 
изведнъж, но постепенно ще излезете 
от него. Само така ще видите, че в све-
та има един идеал, животът ви ще при-
добие вътрешен смисъл и вие ще бъдете 
полезни не само на себе си, но и на свои-
те ближни. Затова всеки от нас тряб-
ва да работи на Божественото лозе.

(8, 205)   
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СЕПТЕМВРИ

22 септември
В тази Школа вие трябва да се нау-

чите да се ползвате от методите, с които 
Природата работи. Както цветята използ-
ват слънчевите лъчи, така и вие трябва 
да използвате силите на Живата природа 
и тогава кой за каквото е роден, това ще 
направи. Всеки човек представлява спе-
циален орган в общия организъм на При-
родата и трябва да изпълни своята функ-
ция. Като намери мястото си и разбере 
своето предназначение, той ще може 
правилно да изпълни функцията си като 
част на Великия Божествен организъм.

(1, 12)

23 септември
След всеки преподаден урок ще бъде-

те поставени на изпит – не само теорети-
чен, но и практически. Всяко теоретично 
знание трябва да се приложи в живота, 
там да се разработи и изпита. Който иска 
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да се занимава с окултизъм, той трябва 
да знае, че ще бъде подложен на извест-
ни изпитания и мъчнотии, които трябва 
правилно да разреши. Казвате: „И без 
това имаме мъчнотии“. Да, но сега ще 
разберете смисъла на тези мъчнотии и 
като разберете смисъла им, ще можете да 
ги употребите като методи за лекуване.

(1, 15)

24 септември
Правилният и естествен път в живо-

та е пътят на прилежанието – докато то 
е заседнало дълбоко в човешката душа, 
човек върви в правия път на живота, в 
който всички сили и способности се раз-
виват правилно. 

Изучавайте качествата на леността и 
прилежанието от психологическа гледна 
точка, за да разберете външната страна 
на новия живот, който искате да придо-
биете. Прилежанието показва на човека 
методите и законите, с които може да 
работи; леността пък го отклонява от 
правия път. Помнете: леността е майка 
на злото, а прилежанието – майка на До-
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брото. Това е вътрешно, психологическо 
различие между злото и Доброто.

(2, 15)

25 септември
Когато изучавате Природата, вие се 

натъквате на два вида процеси – механич-
ни и съзнателни – които се различават по 
мястото на Разумността: в механичните 
процеси Разумността е отвън, а в съзна-
телните – отвътре. Следователно, ако се 
натъкнете на един механичен процес, не 
се борете с него, нито го коригирайте. 

(3, 67)

26 септември
За да се справяте с енергиите, които 

рушат, вие трябва да се ползвате от всич-
ко, което учите. Много неща учи човек 
на Земята, но повечето от тях забравя и 
в края на краищата ще остане с малък ка-
питал в себе си, и то с този, който е при-
ложил при самовъзпитанието си. Щом е 
така, работете съзнателно върху себе си и 
прилагайте всичко, което сте придобили.

(3, 68)
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27 септември
В много полета се движи човек, но от 

тях три са най-важни – физическото, сър-
дечното и умственото. Каквото придобие 
и приложи в тези полета, това ще занесе 
със себе си. Какво се разбира под думата 
поле? Полето е област, в която живеят и 
работят едновременно хиляди същества, 
които съзнателно или несъзнателно се на-
мират в известно отношение помежду си.

(3, 68)

28 септември
Сега ще ви дам едно правило като за 

деца, но и възрастните хора могат да си 
послужат с него. Когато дойдете до ня-
кое противоречие, до една невъзможност 
в живота си, кажете: „За Бога всичко е 
възможно. Аз живея в Бога и с Негова-
та Мъдрост всичко мога да постигна“. 
Поставите ли тази мисъл в ума си, Бог, 
Който живее във вас, веднага започва да 
действа. Вие можете да проверите това 
правило, този закон, всякога, когато се 
намирате в безизходно положение.

(4, 23)
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29 септември
Казва се, че Ангел затръбил с голя-

ма сила. Ще дойде ден, когато умовете на 
всички хора ще затръбят в един глас, ще 
се съединят в един ум. Архангел Михаил 
представлява Истината, която ще затръ-
би чрез човешката уста – ще проговори 
този Ангел чрез устата на всички хора, 
ще се чуе навсякъде разумното Божие 
Слово.

(10, 552)

30 септември
Човек може да бъде свободен, самос-

тоятелен само в Доброто. От една страна 
правенето на добро е метод за придоби-
ването на свобода, а от друга – метод за 
усилване на ума. Бъдете готови да пома-
гате на всеки, който искрено се нуждае 
от помощта ви!

(4, 223)
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ОКТОМВРИ

1  октомври
Мнозина мислят, че като не цити-

рат някой виден автор, а изказват своето 
мнение, са глупави. Според мен, когато 
някой цитира само чужди мисли, без да 
ги разбира, без да ги е преживял, и се ми-
сли за учен, е по-глупав от онзи, който 
изказва мисли, преживени и опитани от 
него. 

(1, 27)

2  октомври
Някой се натъква на въпроса на кого 

да служи – на Бога, на отечеството или 
на себе си – и като не може да го разре-
ши, не знае кой път да хване. Въпросът се 
решава лесно – достатъчно е да пожертва 
своето лично аз заради Божественото в 
себе си, за да може да служи едновремен-
но и на Бога, и на човечеството, и на себе 
си. Ако човек или народ не разбира зако-
на на великата жертва и не го прилага, 
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той не може да има велик морал. В новия 
живот може да влезе само онзи, който 
прилага закона на великата жертва.

(3, 15)

3  октомври
Мисълта съществува в живота като 

външна проява на Божествения свят. 
Следователно вие трябва да нанесете ми-
сълта върху себе си както художникът на-
нася красивите линии на Природата вър-
ху платното си. Колкото по-вярно е нане-
сена мисълта, толкова по-ясна представа 
имате за нея; ако я нанесете несполучли-
во и вложите в нея несъществени неща, 
вие влизате в крива посока на живота и 
се натъквате на мъчнотии и нещастия.

(3, 39)

4  октомври
Насочете всички свои сили, всички 

усилия към сърцето си – да работите за 
неговото облагородяване; разумното, 
благородното сърце крие в себе си нови 
начини за живеене и работа. Когато умът 
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на човека е добре развит, казваме, че той е 
интелигентен; неговата интелигентност 
се вижда в очите, в погледа му, който е 
ясен и чист. Благородното сърце пък се 
изразява в лицето – от него излиза нещо 
светло, магнетично, приятно и човек с 
такова лице не може да не бъде обичан. 
Благородството оживява човека.

(5, 25)

5  октомври 
Иска ли да постигне нещо, вечер и 

сутрин човек трябва да влага в подсъзна-
нието си желанието да го постигне, като 
си каже: „Желая да постигна еди-какво 
си“. Вложи ли това желание, той трябва 
да престане да мисли за него. Всяко от-
правяне на известна мисъл или известно 
желание в областта на подсъзнанието не 
е нищо друго, освен посаждане на семе в 
почвата. Посадите ли едно семе в земята, 
оставете го свободно да изникне; няма да 
мине много време и семето ще изникне, 
ще даде своя плод.

(5, 30)
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6  октомври 
При каквото и положение да се на-

мира – здрав или болен, беден или богат, 
учен или прост, млад или стар, човек ви-
наги трябва да държи в ума си мисълта, 
че е ученик и трябва добре да учи. Веднъж 
дошъл на Земята, той има известна ми-
сия, която трябва да изпълни, а за да я 
изпълни, даден му е известен капитал, 
който трябва да вложи в работа и да при-
даде нещо към него, а не да го зарови в 
земята и да го остави неизползван. Все-
ки трябва да има желание да се прояви 
в известно направление – музика, наука, 
поезия, изкуство и т.н., а за се прояви, не-
пременно трябва да работи и прилага.

(5, 34)

7  октомври
Искате ли сърцето ви да бъде здраво, 

ще държите в изправност мозъка си, от-
където минават електрическите течения 
на Природата, и слънчевия възел, откъ-
дето минават магнетичните течения. За 
да бъде в изправност мозъкът ви, ще се 
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пазите от противоречиви мисли; дръжте 
в ума си всякога положителни идеи. За 
да държите в изправност слънчевия въ-
зел, никога не допускайте в сърцето си 
отрицателни чувства. В каквото и поло-
жение да се намирате, пазете се от про-
тиворечия.

(5, 33)

8  октомври
Когато двама души се обичат, от еди-

ния към другия излиза светлина. Няма 
ли втичане и изтичане между тях, те не 
се обичат. Между двама могат да същест-
вуват истински отношения само тогава, 
когато заедно образуват една слънчева 
система – всеки от тях е Слънцето в тази 
система, един за друг те представляват 
Слънце, което свети.

(5, 56)

9  октомври
Всеки човек носи в себе си нещо ху-

баво, което може да предаде на ближни-
те си. Отношенията на хората могат да 
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бъдат правилни само тогава, когато за ос-
нова седи даването, но ако единият само 
дава, а другият само взима, тези отноше-
ния не могат да бъдат правилни.

(5, 58)

10  октомври
Срещнете ли някой ваш брат, който 

се е обезсърчил, изпратете една добра ми-
съл към свръхсъзнанието му и продълже-
те пътя си. От свръхсъзнанието му тази 
мисъл ще слезе в подсъзнанието, после в 
самосъзнанието, най-после в съзнанието 
и като мине през четирите съзнания на 
човека, тя ще остави нещо от себе си, ко-
ето ще го ободри, и след известно време 
скръбта, която е причинила обезсърчени-
ето му, ще изчезне. 

(5, 65)

11  октомври
Всяка окултна школа има предвид да 

постави знанията на човека на практиче-
ска основа – тя има за цел да даде на уче-
ника такива знания, с които той може да 
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си помага в трудни моменти на живота, 
защото няма ли такива знания, на всяка 
крачка ще се спъва. Освен това окултната 
школа има предвид да даде на ученика 
поне елементарни познания за лекува-
не. Колкото повече знания има, толкова 
по-свободен става, а щом е свободен, той 
може лесно да изказва идеите си, да им 
дава възможност да се реализират.

(5, 66)

12  октомври
Мнозина запитват: „Може ли Лю-

бовта да се прояви без съпротивление?“. 
Това е невъзможно – защо? Защото няма 
две същества в света, които, като се оби-
чат, да са напълно задоволени. Само Бог 
може да бъде задоволен, да има всичко 
на разположение, затова Той представля-
ва идеал за всички хора.

(5, 67)

13  октомври
Съвременните хора се стремят към 

щастие и вие като тях търсите щастие. 
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Какво по-голямо щастие можете да оч-
аквате от това да дойдете до положение 
да се справяте със своите отрицателни 
мисли, чувства и състояния? 

(5, 82)

14  октомври
Видите ли, че двама души се състеза-

ват за едно и също място, знайте, че пра-
вото принадлежи на онзи, който е готов 
да отстъпи.

(5, 88) 

15  октомври
Вие трябва да знаете закона, че в 

мълчание работите стават по-добре, от-
колкото при говорене. Решите ли много 
да обяснявате една работа, вместо да по-
могнете за разбирането Ă, внасяте повече 
спънки. Според окултните закони за една 
работа се говори само когато се свърши и 
тогава каквито и противоречия да срещ-
нете на пътя си, ще знаете, че те са зада-
чи, с решаването на които се определят 
вашите способности.

(5, 93) 
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16  октомври
Ученикът трябва да бъде изпълните-

лен към своите обещания – даде ли ня-
какво обещание пред себе си, той трябва 
да го изпълни. Да даде човек обещание 
пред себе си означава да даде обещание 
пред Божественото начало в себе си; пред 
тия обещания той трябва да бъде строго 
изпълнителен – не се позволява никакво 
отлагане, никакво изменение. Измени ли 
на обещанията си, човек се разколебава 
във Вярата си, а разколебае ли се Вярата, 
идват обезсърчението, отчаянието, обез-
надеждаването.

(5, 100)

17  октомври
Колкото е силно да обичаш, толкова е 

силно да те обичат – защо? Защото душа-
та, която очаква да бъде обичана, създава 
импулс на другата душа, която в това вре-
ме обича. Да обичаш и да те обичат със-
тавя два полюса на живота: този, който 
обича, създава субективния свят, а онзи, 
когото обичат, създава обективния. Зато-
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ва този, който обича, иска да види своя об-
раз в онзи, когото обича. Вие обичате само 
този, който може да ви вдъхнови, да ви 
импулсира, да ви даде подтик към нещо.

(1, 155)  

18  октомври
Като се натъкнат на страдания, хора-

та се запитват не може ли без тях. При 
сегашното развитие на човека без тях 
животът е невъзможен, днес страдания-
та са толкова необходими, колкото и ра-
достите – те носят в себе си блага и въз-
можности за растеж. Без страдание човек 
не може да придобие дълбочина на чув-
ствата, а без радост чувствата му не мо-
гат да се разширяват. Колкото по-голяма 
дълбочина и ширина имат чувствата на 
човека, толкова по-големи възможности 
се разкриват за неговия умствен живот.

(5, 102)

19  октомври
Като ученици на окултна школа, 

вие трябва да изучавате астрология и 
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да я прилагате в живота си. Като знаете 
влиянията на планетите върху Земята, 
върху всеки човек, ще можете да опреде-
лите какви резултати ще имате при за-
почване на известна работа или някакво 
предприятие. Например от гледището 
на астрологията не е безразлично кога 
човек започва да учи музика – за да ус-
пява, той трябва да започне да я изуча-
ва в най-благоприятната година, в най-
благоприятния месец, ден и час. Това се 
отнася до всички човешки предприятия 
– не се ли съобразява с тези неща, човек 
губи.

(5, 124) 

20  октомври
Следвайте великите идеали на ваша-

та душа, които носите в себе си от дет-
ството си – тези идеали са в състояние 
да организират силите на вашия ум и на 
вашето сърце. Щом организира силите 
на своя организъм, човек е в състояние 
да даде място на Душата и на Духа в себе 
си – това значи да се роди отново от май-
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ка Душа и баща Дух. Роди ли се от Душа и 
Дух, той носи в себе си всички благород-
ни и възвишени мисли и желания, онези 
мощни сили, чрез които да преодолява 
всички мъчнотии и противоречия – това 
означава идеята човек да се роди отново 
от Дух и Вода.

(5, 182)

21  октомври
Стремете се към придобиване на ме-

кота, но не мекотата на тинята, в която 
човек може да се удави. Мекотата е едно 
от великите качества на душата, само 
душата може да бъде мека и пластична. 
Когато говорим за мекота на характера, 
имаме предвид проява на душата във фи-
зическия свят; когато говорим за нежни 
чувства, имаме предвид проява на душа-
та в Астралния свят – мекота и нежност 
представляват едно и също качество, 
проявено в два различни свята.

(5, 186)
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22  октомври
Не се занимавайте с въпроса кой 

колко ви обича – да мерите Любовта на 
хората, които ви обичат, това значи да 
търгувате с техния капитал. Вие искате 
да знаете колко капитал са вложили във 
вас – това е користолюбие. Приеми Лю-
бовта на ближния, прояви своята Любов 
към него и по-нататък не докосвай. Бог 
се проявява в Любовта, Любовта е све-
щен олтар, на който се принася чиста и 
свята жертва, и право да докосва огъня 
на свещения олтар има само онзи, който 
принася жертвата.

(5, 203) 

23  октомври
Като ученици, добре е да изучавате 

астрономия, както и други науки – вся-
ка наука оказва известно влияние вър-
ху мозъчните центрове и по този начин 
предизвиква нахлуване на кръв в главата, 
човек започва да мисли повече, вслед-
ствие на което мозъчните центрове в 
него се развиват. Като казвам, че трябва 
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да се мисли, нямам предвид обикновена-
та мисъл; човек трябва да се занимава с 
възвишени мисли, обикновените мисли 
заравят ценните работи.

(5, 231)

24  октомври

Днес всички хора говорят за Любо-
вта, всички са писали любовни писма, но 
въпреки това Любовта не е в тях – защо? 
Не са писали писмата си както трябва. 
Задача на всеки човек е да напише поне 
едно любовно писмо в живота си. Ако 
Невидимият свят одобри това писмо, ще 
го пуснат в Рая, иначе ще остане пред 
вратата му, откъдето ще го върнат отново 
на Земята, за да изучава Любовта. 

(5, 256) 

25  октомври

Всяка загуба, която човек претърпя-
ва, не е нищо друго, освен една вътрешна 
промяна, през която неизбежно трябва 
да мине. Вътрешните промени, които 
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стават с човека, водят към придобиване 
на истински качества – към тях трябва да 
се стремим.

(5, 264)

26  октомври
Кое качество в човека показва, че 

той има характер? Характерният човек 
всякога устоява на думата си и никога не 
обещава неща, които не може да изпъл-
ни; той първо мисли, после обещава. Ха-
рактерният човек бързо поправя грешки-
те си – като направи някоя грешка, той 
не търси виновника вън от себе си, а вед-
нага се заема с изправянето Ă. Колкото и 
голяма да е грешката, не съжалява, че я е 
направил, а се учи от нея и се поправя.

(5, 264)

27  октомври
Любовта е онази възвишена мощна 

сила, която повдига човека. Тя е реална 
сила, не прозаична. За да я познае, човек 
трябва да разбере проявения свят, да по-
знава душите – само при това положение 
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може да говори за Любовта като за нещо 
разбрано и реално. 

(5, 265)

28  октомври
Съвременните хора се поддават на 

недоволството, поради което страдат, ус-
ложняват живота си. На вас е позволено 
да бъдете недоволни само в един случай 
– когато не сте приложили добродете-
лите си. Всяка вечер, преди да си легне, 
човек трябва да си зададе въпроса: „При-
ложил ли съм днес своите добродетели?“ 
и ако се окаже, че е изпуснал момента да 
ги приложи, той има право да бъде недо-
волен. От кого? От себе си. Следовател-
но недоволството се оправдава само ако 
може да послужи като подтик за прила-
гане на известни добродетели.

(5, 268)

29  октомври
Изпадне ли в отрицателни състояния 

като малодушие, подозрение, ревност, 
съмнение, гняв, човек трябва да търси 
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начин да се освободи от тези чувства. Ос-
тане ли дълго време с тях, те причиняват 
органични повреди в тялото му. Казва-
ме, че човек трябва да се лекува, преди 
да е заболял. Това означава забележи ли 
някакво отрицателно състояние в себе 
си, да направи всичко възможно да се 
освободи от него; остави ли го да рабо-
ти продължително време, той ще заболее 
от някаква болест. На всяка отрицателна 
мисъл или чувство в себе си поставете 
положителни мисли и чувства, които да 
ги неутрализират и обезвредят.

(5, 296)

30  октомври
Първите условия за поддържане на 

здравето са чист въздух, Слънце и раз-
ходки; използвайте ранните утринни 
разходки, когато въздухът е пълен с жиз-
нена енергия, която индусите наричат 
прана. Дойдат ли болестите, организмът 
постепенно се разрушава. Заболее ли чо-
век сериозно, и лекарите мъчно могат да 
му помогнат; тяхната задача не е толкова 
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в лекуването, колкото в умението да за-
тварят вратите на болестите.

(5, 300)

31  октомври
Едно от условията за правилна об-

мяна между Природата и човека, между 
Разумните същества и човека  е доброто 
разположение на духа. Когато обмяната 
между двама души става правилно, те 
веднага се обикват и сприятеляват – това 
показва, че са здрави хора. Само здравият 
може да обича и като обича, той се раз-
ширява и облагородява.

(5, 306)
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НОЕМВРИ

1  ноември
Обичта е достояние на душата, само 

душата може да обича. Тя изявява Любо-
вта си не само към едно същество, но към 
всичко живо, което среща на пътя си: 
цвете, дърво, мушица, птичка, животно, 
човек. Птичката ще мине и ще замине, 
но това, което душата отправя към нея, 
остава във вечността.

(5, 306)

2  ноември
За да задържите в себе си Любовта, 

пазете свещено правилото да обичате, 
без да очаквате да ви обичат. В това от-
ношение бъдете като Бога – Той обича, 
Той дава инициатива, без да очаква да 
Му се отговори. За човешката душа няма 
по-велико нещо от стремежа Ă да обича 
всичко живо, създадено от Бога. Обичай-
те, както обича Слънцето – като изгрява, 
то изпраща светлината си към всички съ-
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щества: красиви и грозни, малки и голе-
ми. Приложете Любовта във всички свои 
прояви и не се страхувайте!

(5, 306)

3  ноември
Кои са характерните черти на мъжа 

и кои – на жената? Мъжът трябва да бъде 
справедлив и никога да не лъже – не му 
се позволява никаква лъжа; ако понякога 
се проявява грубо, простено му е, но ако 
лъже, не му се прощава. Жената трябва 
да има благородно, отзивчиво сърце, кое-
то никога не се обижда; тя трябва да бъде 
дълбока вода (море или океан) – какъвто 
и камък да хвърлите в нея, да не се раз-
мътва. Мъжът трябва да бъде висока пла-
нина – каквито и бомби да хвърлят към 
него, да не го засягат.

(5, 320)

4  ноември
Каквото и да правите, правете го до-

бре и красиво: ако поздравявате някого, 
в поздрава ви трябва да има истинско 
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почитание – поздравете човека, сторете 
му път да мине, а след това продължете 
и вие; ако искате да учите, трябва да зна-
ете защо учите – по подражание или от 
любов към учението; ако се радвате, рад-
вайте се от сърце, да заразите и обкръжа-
ващите със своята радост; ако скърбите, 
скръбта ви да излиза от дълбочината на 
душата – в това отношение вие трябва 
да бъдете герои; ако обичате, обичайте с 
всичкото си сърце и с всичкия си ум и 
обичайте, без да очаквате да ви обичат.

(5, 321)

5  ноември
Да любиш означава да изпълняваш 

свещен акт – не пред подобните си, а пред 
Възвишения свят. От това как ще извър-
шиш този акт зависи дали ще получиш 
Божието благословение – Бог простира 
ръцете Си върху онзи, който е проявил 
Любовта си правилно. 

(5, 323)
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6  ноември
Има същества, които са заинтересу-

вани от човека: едни имат желание да 
го спъват, а други – да го повдигат. Тия, 
които го спъват, имат желание да го обе-
рат, да изсмучат жизнената му енергия 
и по този начин да го демагнетизират 
– това наричаме духовен вампиризъм, 
или ограбване на духовните енергии на 
човека. Например дойде ви някаква Бо-
жествена идея и тъкмо се готвите да я 
реализирате, нещо ви казва: „Не бързай-
те, не е дошло още времето“ и щом чуете 
този глас, вие се отказвате от намерени-
ето си. Щом се откажете, веднага идват 
служители на духовния вампиризъм и 
ви ограбват. За да не губите духовните 
си сили, щом в ума ви дойде една светла 
идея, веднага пристъпете към реализира-
нето Ă. Ако при първия опит не сполу-
чите, не се обезсърчавайте, направете ня-
колко опита, докато я реализирате.

(5, 336)
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7  ноември
Вие трябва да започнете с положи-

телната наука за живота – да виждате в 
човека само доброто и положителното. 
Като пораснете и станете адепт, само 
тогава ви се позволява да виждате и ло-
шото. Щом мислите за своите слабости 
и грешки и тези на своите близки, вие 
се заразявате с тях; за да не се заразява-
те, трябва да мислите за Доброто. Когато 
се калите и не се заразявате от лошото в 
света, тогава можете свободно да изуча-
вате и недъзите на хората, но това време 
е още далеч.

(5, 342)

8  ноември
Нека всички бъдем последователи 

Христови и достойно да носим това име 
на Земята – християни. Какво ще кажат 
други – да оставим настрани. Нека бъдем 
дълготърпеливи и благосклонни и да из-
пълняваме дълга си към Бога така, като 
го разбираме в нашите чисти мисли и 
желания. И в тоя велик път никога да не 
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се спъваме, а да воюваме смело, решител-
но и да насърчаваме всеки, който воюва 
заедно с нас. 

(7, 93)

9  ноември
Пазете ума и сърцето си от противо-

речия, пазете своя вътрешен мир. За да 
запазите мира си, търсете причината за 
всяка несполука в себе си. Никога не об-
винявайте другите хора, преди да се вгле-
дате в себе си, в своите постъпки. Щом 
намерите причината в себе си, лесно ще 
изправите последствията.

(6, 40)

10  ноември
Когато Природата ви люби, тя ви 

впряга на работа; когато ви разлюби, дава 
ви почивка – такъв е нейният метод. Ако 
разбирате метода Ă, животът ви ще се ос-
мисли; ако не го разбирате, ще се обез-
смисли. Тогава ще дойдете до философи-
ята на Шопенхауер, според която всичко 
в живота е празнота, безсмислие. Според 
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мен това е празна философия – филосо-
фията на обрания поп, който пита защо 
светът е толкова лош. Светът е добър. За 
да го създаде, Природата е мислила през 
цялата вечност. И да е допуснала някак-
ви грешки, това е метод.

(6, 57)

11  ноември 
Много хора четат Достоевски, въз-

хищават се от него, искат да бъдат като 
него. Това е невъзможно – един е Досто-
евски, един е Толстой, един е Христос, 
нещата не се повтарят. Следователно, ако 
великите хора са носители на светлина 
за човешките умове, стремете се всеки от 
вас да бъде поне малка свещ, да осветява 
своя път; щом можете да осветявате своя 
път, ще помогнете и на ближния си. Рад-
вайте се, че сте малка свещ, която носи 
светлина в света; малките свещи, събра-
ни на едно място, дават силна светлина, 
която разпръсква големия мрак.

(9, 161)



37



38

12  ноември
Казвам: ако вие престанете да се ин-

тересувате от Бога и не се стремите към 
Него, и Той ще се откаже да ви помага. 
Това значи да се прекъсне връзката меж-
ду човека и Бога, да нямате никаква свет-
лина. Искаш ли да бъдеш щастлив, ще 
мислиш за Бога – щастието е резултат 
от мисълта за Бога. Тази мисъл събужда 
скритите сили в човека. 

(6, 97)

13  ноември
Казвам: никой няма право да изпитва 

любовта на хората. Ако искаш да изпиташ 
любовта на хората към теб, първо опитай 
своята любов към тях. Ако твоята любов 
към хората се увеличава, и тяхната любов 
към теб ще се увеличи; ако намалява, на-
малява и тяхната. Казваш: „Моята любов 
е неизменна, а тяхната се изменя“. Такъв 
закон в Природата не съществува.

(6, 116)
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14  ноември
Вие трябва да правите преводи на 

явленията в живота и Природата и да се 
домогнете до техния вътрешен смисъл. 
Трябва да знаете произхода на всички 
неща – на противоречията, на мислите 
и чувствата, които се явяват в ума и сър-
цето ви. Ако не дойдете до вътрешната 
философия на живота, не можете да раз-
берете сегашния си живот. Вашата задача 
е да търсите причината за всичко и да се 
поучавате.

(6, 153)

15  ноември
Всички задачи и упражнения, които 

се дават в окултните школи, трябва да се 
изпълняват съзнателно, не механично. 
Те имат за цел да повдигнат съзнанието 
на ученика и трябва да се изпълняват с 
Любов – ако не работи със закона на Лю-
бовта, ученикът нищо няма да постиг-
не, той ще има обикновени опитности и 
обикновени постижения, каквито се дос-
тигат в обикновените школи.

(1, 51)
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16  ноември
Индусите казват: „Без Учител не 

може“, т.е. „Без Учител няма развитие“. 
Според нас Учителят е същество, което 
мисли, следователно излагаме тази ми-
съл в следната форма: „Без светла мисъл 
не може, без светла мисъл няма никак-
во развитие“. Следователно, който иска 
да учи, непременно трябва да има светла 
мисъл, за да може да възприема, и тогава 
Истината ще бъде една и съща и за Учи-
теля, и за ученика. В това отношение спо-
собният ученик се нуждае от добър Учи-
тел, както и добрият Учител се нуждае от 
способен ученик. Този закон трябва да се 
прилага навсякъде в живота.

17  ноември
От вас се иска да осмислите вся-

ка своя постъпка, за да можете по този 
начин да намерите нейното място. Бих 
желал в това отношение да станете ху-
дожници: и да видят крива черта в кар-
тината, майсторите художници веднага я 
използват за нещо – поставят я като част 
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на някоя сложна фигура или я взимат за 
образец на нещо. Следователно дойдете 
ли до вашите мисли, чувства и действия, 
стремете се да ги осмислите, да изкарате 
нещо от тях, както художникът изкарва 
нещо хубаво от всяка точка и линия.

(1, 56)

18  ноември
Днес хората се обичат външно, но 

това не е Любов. Любовта към хората 
подразбира Любов към благородното, 
към Божественото в тях. Докато не на-
мерите Божественото в себе си и не го 
обикнете, и хората не можете да обича-
те. Всички страдания и противоречия в 
света произтичат от факта, че Истината 
и Любовта се търсят някъде навън; първо 
ще ги намерите в себе си и в хората, то-
гава ще ги намерите и отвън. Когато две 
същества съзнаят, че имат Божествено-
то начало в себе си, те вече се познават, 
имат допирни точки помежду си и няма 
защо да се спират върху дребнавостите на 
обикновения живот.

(1, 57)
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19  ноември
Казвам: най-важната идея за вас е да 

си помагате взаимно; в това седи Ново-
то учение – взаимно помагане. Когато 
някой падне духом, всички трябва да му 
се притекат на помощ със своите добри 
мисли и желания.

(1, 64)

20  ноември
Ако живеейки според великия закон 

на Любовта влезете в света, който не е го-
тов за тази Любов, вие ще предизвикате 
в неговите силни индивиди условия да 
се прояви егоизмът, т.е. човешкото его. 
При други условия обаче – между готови 
души, Любовта създава красив свят, свят 
на възвишени, чисти отношения.

(1, 64)

21  ноември
Казвате: „Как ли ще се развие нашият 

живот?“. Ако вървите в Божествения път, 
животът ви ще се развие красиво, а ако се 
отклоните от него, идете в болниците, в 
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кафенетата, между фалиралите търговци, 
на бойните полета, за да видите какво 
ще стане с вас. Докато вървите в пътя на 
Бялото Братство, там никакво зло не ви 
чака. Ако понякога Белите Братя не ви 
помагат, причината за това е, че вие не 
можете всякога да използвате разумно 
благата, които те ви дават.

(1, 65)

22  ноември
Не е приятел онзи, който иска да 

се жертвате за някаква негова слабост. 
Приятел е само онзи, който е готов да 
се жертва за вашето повдигане. Новото 
учение изисква доброволна жертва, а не 
жертва чрез изнудване, чрез насилие. До-
броволната жертва, жертвата по Любов, 
има място в Бялото Братство.

(1, 65)

23  ноември
Ще се самонаблюдавате, без да се 

критикувате. Критиката не е нищо друго, 
освен глождене, а гложденето е качество 
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на гъсениците – в този смисъл наричаме 
критиците психологически гъсеници. 
Като видите някоя своя грешка, вие каз-
вате: „Лош човек съм“. Щом казвате така, 
правите още една грешка. Първата седи 
в това, което вече сте направили, а не 
сте изправили; втората седи в критиката. 
Следователно, щом направиш една греш-
ка, заеми се да я изправиш, а това, че си 
лош човек, е качулка, без която може да 
се мине; ако кажеш, че си добър човек, 
това е друга качулка.

(1, 71)

24  ноември
Всяка душа излиза от Бога с цел да 

научи живота, да познае себе си – това 
е първият подтик, първото движение в 
съзнанието. Познаването на себе си под-
разбира познаване на Божественото, по-
знаването на Божественото – влизане в 
Безграничното в рамките, или в грани-
ците, на граничното; това не е нищо дру-
го, освен самоопределяне. Всяка граница 
създава формите, а всяка форма съдържа 
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в себе си посока на движение, или път на 
еволюция, през която Егото, Азът или 
човешката душа трябва да мине, за да се 
усъвършенства.

(1, 77)

25  ноември
От окултно гледище моралните сили 

на човека зависят от първичната енергия 
в неговия организъм, наречена от инду-
сите прана, затова трябва да изучавате 
закона на праната. Формата на сегашни-
те хора не е нищо друго, освен прана в 
движение. Когато праната не е еднакво 
разпределена в човешкото тяло, раждат 
се болестите; когато не е еднакво раз-
пределена в чувствата, ражда се недовол-
ството; когато не е еднакво разпределена 
в мислите, ражда се безсмислието.

(1, 79)

26  ноември
Всички трябва да се научите да ми-

слите право. Всяко нещо, което говорите, 
трябва да е опитано и проверено от вас. 
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Не е добре човек да мисли без мисъл. 
Какво означават думите да мислиш без 
мисъл? Мисълта подразбира едновремен-
но и чувство, и действие; без тези две 
неща тя не е права, това е все едно да каз-
вате, че трябва да любите, без да любите 
– това не е Любов, в такава любов няма 
никакъв подтик, никакъв метод.

(1, 90)

27  ноември
Законът на кармата може да се ре-

гулира само когато човек е готов да се 
самопожертва за другите, да стане техен 
слуга, да отдаде правото на всяко живо 
същество. Правото, което искате за себе 
си, трябва да отдадете и на другите; бла-
гото, което желаете за себе си, трябва же-
лаете и за другите. 

(1, 101)

28  ноември
Единственото нещо, което не се 

прощава на учениците от тази Школа, 
е лъжата; всичко може да се извини, но 
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лъжата – никога. Щом дойде до лъжата, 
пазете се от нея като от огън; тя е прин-
цип, който може да заведе човека в про-
тивоположностите на живота, от които 
мъчно може да се избави. Като изпадне 
в трудно, в безизходно положение, човек 
веднага прибягва до лъжата и казва: „Без 
лъжа не може“. Не, без Истина не може, 
а без лъжа може.

(1, 103)

29  ноември
Страшно нещо е законът на кармата. 

Тя може да започне даже от една горчива 
дума, казана на някой човек при небла-
гоприятно съчетание на условията. Тази 
дума може да е казана привидно деликат-
но, с усмивка на лице, но щом е горчива, 
тя произвежда вече своя ефект – както и 
да е казана, горчивата дума носи със себе 
си хиляди злини. Следователно бъдете 
внимателни към всяко свое чувство, към 
всяка своя мисъл – преди да ги изразите, 
прецедете ги, за да не падне в тях нещо 
нечисто.

(1, 105)
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30  ноември
От гледището на окултната нау-

ка сърцето, умът и волята на човека са 
филтри, с които се прецеждат неговите 
чувства, мисли и действия. Всяка мисъл, 
всяко чувство и всяко действие трябва 
да минат през ума, сърцето и волята на 
човека, за да се филтрират – само след 
като се филтрират, те могат да се посадят 
в градината на душата.

(1, 105)
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ДЕКЕМВРИ

1  декември
На какво се дължи дисхармонията в 

отношенията на съвременните хора? Тя 
се дължи на факта, че те поставят Любо-
вта си на почва на знание, на богатство и 
т.н. Едно трябва да имате предвид: Лю-
бовта е строго определен закон, който не 
зависи от никакви социални отношения. 
Нито учението, нито силата, нито богат-
ството могат да задържат Любовта – това 
виждате на всяка стъпка в живота. 

(1, 138)

2  декември
За да се роди един велик човек на 

Земята, множество монади от Духовния 
свят трябва да се съединят на едно място 
и да отправят към него своята деятелност 
и сила. Както дървото чрез плода си из-
праща свой посланик, така безброй въз-
вишени монади, или души, като действат 
колективно, изпращат, т.е. съсредоточа-
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ват своята интелигентност към един чо-
век или към един Учител на Земята и той 
става велик. В това отношение всеки чо-
век, колкото и обикновен да е, предста-
влява колектив от души.

(1, 139)

3  декември
Да обичаш и да те обичат са две съ-

вършено различни състояния на душа-
та, които произтичат от два различни 
процеса в Битието. Да обичаш – това е 
процес на Любовта, при който развиваш 
силата си; да те обичат – това е процес 
на Мъдростта, при който развиваш зна-
нието си. Значи когато Бог работи върху 
душата ви с Любовта Си, вие искате да 
обичате; когато Той работи върху душата 
ви със Своята Мъдрост, искате да бъдете 
обичани.

(1, 154)

4   декември
След като човек обича ден, два, месе-

ци, година, две и повече, най-после той 
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идва до пасивно състояние и пожелава да 
бъде обичан – по този начин става смя-
на в процесите, при които колелото на 
живота се обръща в обратна посока. При 
тази смяна на процесите става смяна и в 
ролята на човешките тела: първоначално 
деятелността е била съсредоточена в ас-
тралното тяло на човека, или в неговия 
Сърдечен свят; после, при смяна на про-
цесите, деятелността е преминала в мен-
талното му тяло, т.е. в неговия Умствен 
свят; ако и в този свят деятелността се 
прекрати, човек слиза да работи на фи-
зическия свят. Това означава, че в цело-
купния живот на човека става постоянно 
кръгообразно движение, показващо, че 
той не може да остане завинаги в една и 
съща точка на живота си – това означава 
да бъде във вечен застой, което е невъз-
можно.

5  декември
Едно се иска от ученика – да схваща 

вярно състоянията си и да различава кои 
са негови и кои – чужди, откъде идват, 
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какъв е произходът им; това подразби-
ра той да прави красива картина на своя 
вътрешен живот. Като се говори за вли-
яние, не се разбира само в отрицателен 
смисъл; както се възприемат мрачни, 
дисхармонични мисли и чувства, отчаян-
ия и обезсърчения, така се приемат и по-
ложителни мисли и чувства, насърчения 
и очарования. Ученикът трябва да прави 
вътрешен анализ и изследване на всички 
свои състояния.

(5, 101) 

6  декември
Човек не трябва да мисли, че Лю-

бовта, която проявява, е негова – той е 
само проводник на Божествената Любов 
и Интелигентност. При сегашните усло-
вия Невидимият свят изразява Любовта 
във вид на Интелигентност, хората са из-
разители на тази Интелигентност. Това 
ни  най-малко не подразбира, че човек 
е автомат – той трябва да съзнава, че е 
носител на тази Интелигентност, и като 
съзнава това, трябва да се радва, че е по-
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лучил нещо от Божествения свят, което 
трябва да използва разумно.

(1, 156)

7  декември

Силата на човека седи в неговата ми-
съл. Щом мислите, вие все ще придобие-
те нещо, което, ако не днес, след година, 
две или повече ще се изяви навън.

(1, 157)

8  декември

Не е достатъчно само да напишеш 
нещо вярно за Любовта, ти трябва и да я 
преживяваш. Следователно, който пише 
за Любовта, той непременно трябва да 
люби и да чувства, че го любят. Това по-
казва, че е мъчно да се пише върху същ-
ността на нещата.

(1, 157)

9  декември

Едно трябва да знаете – щом се съм-
нявате, Интелигентността отсъства от 
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ума ви; щом се страхувате, Любовта от-
съства от сърцето ви. С това въпросът се 
изчерпва. Като ученици на окултна шко-
ла, това трябва да знаете всички. Ако не 
се ръководите от тези максими в живота, 
ще изучавате само сенките на Реалността 
и в края на краищата ще дойдете до обез-
сърчение и разочарование и ще кажете: 
„Всичко е било празна работа“. За да не 
дойдете до това положение, сами поста-
вете своята Обич на изпит, за да видите 
доколко можете да издържите.

(1, 158)

10  декември

Ще ви дам две правила, които всяко-
га трябва да имате предвид: ако искаш да 
обичаш, не трябва да се страхуваш; ако 
искаш да те обичат, не трябва да се съм-
няваш. Приложете тези правила в живота 
си, за да видите доколко са верни. Когато 
сте свободни, мислете върху тях.

(1, 158)



55

11  декември
Като наблюдавате проявите на хора-

та в живота, четете някаква философска 
книга или изучавате произведенията на 
някои писатели и поети, поставете всич-
ки техни мисли на вашите сита и как-
вото остане на тях, него задръжте – то е 
най-ценното, което може да ви ползва, а 
всичко, което падне долу, не е за вас. Раз-
читайте на ситото на вашето сърце и на 
ситото на вашия ум и не се страхувайте! 
Чрез мисълта, чрез чувствата и чрез во-
лята си човек може да пресява полезните 
от безполезните неща в своя живот.

(1, 159)

12  декември
Като ученици на окултна школа, вие 

трябва да анализирате чувствата си, да 
знаете с какъв материал разполагате, а 
оттам да предвиждате какви резултати 
ще имате. Докато не схване тези неща, 
човек ще изпада в смешни положения. 

(1, 166)
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13  декември
Когато Любовта влезе в човека, тя 

създава в него ред алхимични процеси, 
под влиянието на които цялото му съ-
щество, цялото му битие се изменя; това 
може да стане моментално, може да ста-
не и постепенно – от човека зависи. Под 
влиянието на Любовта възгледите му се 
оформят, претърпяват промяна, каквато 
претърпява въгленът, докато се превърне 
в диамант. Мислете върху Любовта като 
Сила, като Принцип, за да дойдете до по-
ложителното знание.

(1, 167)

14  декември 
Черната ложа е създала ред теории и 

разсъждения за Любовта, с които е раз-
бъркала умовете на всички хора – учени, 
философи, писатели, вследствие на кое-
то те все повече и повече загазват в тази 
забъркана каша; и в Писанието е казано: 
„Целият свят лежи в лукаваго“. Когато 
развива някаква тема, ученикът трябва 
да се вдълбочи в себе си, да види от свои-
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те опитности и преживявания какво е на-
писано там и това знание да изнесе. Реши 
ли да пише кой какво е казал по дадения 
въпрос, той ще се отдалечи от Истината.

(1, 167)

15  декември
Всяка права мисъл е образ на Божест-

вена идея. Човешкият живот започва с 
мисълта – щом мисли, човек съзнава, че 
живее. За да бъде жива, мисълта трябва 
да се придружава от чувство – това под-
разбира слизане на мисълта в реалния 
свят, в света на формите. За да бъде поло-
жително, чувството трябва да бъде при-
дружено от волево действие; под думата 
действие разбираме крайния предел, до 
който Духът достига при всяка своя про-
ява. Следователно мислите, чувствата и 
действията показват спирките, станции-
те на Духа.

(1, 173)
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16  декември
Когато в мисълта на човека проник-

нат две противоположни идеи или два 
противоположни принципа, те създават в 
съзнанието му известно раздвояване, а вся-
ко раздвояване лишава човека от неговата 
Свобода. Това трябва да се знае от всички: 
в ума на човека никога не трябва да про-
никват две противоположни мисли.

(1, 174)

17  декември
Колкото по-дълбоко навлизате в Уче-

нието, толкова изпитите ви ще стават по-
трудни; ще ви се дават задачи, които ще 
ви изпотяват по няколко пъти на ден – 
такъв е пътят на ученика. Привилегията 
му се заключава в това, че той ще прека-
ра всички мъчнотии и страдания съзна-
телно – ще знае защо и за какво идват. И 
вън от Школата да сте, пак ще прекарате 
тия изпитания и страдания, но няма да 
знаете защо ги минавате. Привилегията 
за окултния ученик седи в Светлината, с 
която той разполага.

(1, 177)
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18  декември
Ученичеството е особено състояние 

на ума. В окултен смисъл на думата човек 
може да бъде ученик само когато е в кон-
такт или връзка с Учителя си; щом изгуби 
или прекъсне тая връзка, той престава да 
бъде ученик. За да бъде в постоянен кон-
такт, необходимо е послушание и внима-
ние. Човек може да бъде послушен само 
към Висшето, към Божественото – тук се 
изисква абсолютно послушание. Що се 
отнася до нисшето, то трябва да има по-
слушание и внимание към Висшето. 

(1, 183)

19  декември
Връзката между Учителя и учени-

ка не е моментална (образувана в даден 
момент), нито пък е временна; тя е вечна 
и съществува от хиляди години насам. 
Ученикът не трябва да се разколебава от 
неуспехите, които може да срещне в на-
чалото на своето ученичество. Светът, в 
който живее Учителят, е абсолютен и не 
търпи никакво невежество. Следовател-
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но учениците трябва да имат послушание 
и внимание към Учителя си, за да могат 
постепенно в тях да се развиват нови чув-
ства и способности като благоприятна 
среда за възприемане на новите идеи.

(1, 184)

20  декември
Преди да влезете в Небето, ще ми-

нете пред изпитна комисия, която ще ви 
зададе въпроси – какви са вашите чувства 
и идеи, какви са вашето милосърдие, ва-
шата Любов към ближния и към Бога и 
още много други. Защото сега Христос 
иде и ще се отворят, както е казано, Кни-
гите на живота, и хората ще бъдат съдени 
дали заслужават, или не да минат един 
клас по-горе, или да влязат в Небето – ще 
се даде всекиму това, за което е достоен.

(7, 308)

21  декември
Записал ли е Христос Името Си във 

вашата душа, във вашето сърце поне един 
път? Ако го е записал, облажавам ви; ако 
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не е, постарайте се да Го срещнете и да Го 
помолите да го запише. И когато запише 
Името Си, да не тръгнете да тръбите и да 
се хвалите! Не, това е потребно не за тук, 
а за Небето. Когато отидете там, ангелите 
ще ви спрат: „Я извадете тефтерчето си!“ 
– и ако Господ Се е разписал в него, ще 
кажат: „Свободни сте да влезете“. Тогава 
и Христос, и светиите, и вашите големи 
и малки братя ще ви посрещнат с вейки и 
голяма радост ще бъде, че сте дошли.

(7, 308)

22  декември
Когато във вас влезе Христовото уче-

ние, то ще ви повдигне и вие ще познаете 
хората, ще виждате техните души. Често се 
срещат двама и се питат: „Аз съм христия-
нин, ти вярваш ли в Христа?“. Ако сте хрис-
тияни, няма да има нужда да се питате. 

(7, 309)

23  декември
Когато издигнете ума и сърцето си 

към Христа, Той ще ви хване за ръката 
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и ще ви въведе в Божествената градина, 
ще ви заведе при Извора на Любовта, за 
да вкусите от нея. По-щастлив момент от 
този за вас няма да има. 

(7, 310)

24  декември
Христос слезе на Земята, за да уста-

нови закона на подобието. Той казва: „Аз 
не искам да господарувам над вас, а ис-
кам да ви науча как да бъдете щастливи. 
И ако Ме обичате и изпълнявате Моя за-
кон, ще бъдете честити“. Неразположен 
си, мразиш, одумваш, нещастен си – ти 
си в закона на противоположностите. 
Трябва да го напуснеш, или, казано в на-
учна форма, да излезеш от закона на кон-
трастите и да влезеш в закона на подоби-
ето; с други думи – да промениш средата. 
Започни да обичаш!

(7, 267)

25  декември
Христос се обръща към вас и ви каз-

ва: „Един е вашият учител – Христос“. 
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От всички ви искам да запомните този 
Учител, Който е дошъл преди две хиляди 
години, за да ви изкупи от греха.

(7, 308)

26  декември
Всяка сутрин трябва да четем по една 

глава от Евангелието, да търсим някоя 
заповед и да я приложим през деня. То-
гава Христос ще дойде в нас, ще си на-
прави жилище в нас, и по този начин ще 
разберем дълбоките Божествени работи.

(7, 315)

27  декември
Питат ме: „Ами ти какво правиш?“. 

Аз гледам какво прави Господ и се уча от 
Него. Бих желал всички да се учите да по-
стъпвате така, както постъпва Бог – това 
е благородство, това е жест на душата.

(8, 291)

28  декември
Любовта се състои в това да опазим 

заповедите на Христа – затова трябва да 
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ги учим, и то постепенно. Учителят ще 
ни покаже начина и последователността 
на изучаването. Любовта не е само чув-
ство, а един разумен акт. Под нея се раз-
бира пожертване.

(7, 314)

29  декември
Нашият ум трябва да бъде осветлен 

върху Истинската свобода. Христос е дал 
едно определение за Свободата: „Това, 
което не искаш да ти правят другите, не 
го прави и ти на тях“. Това правило тряб-
ва да бъде наш вътрешен закон.

(7, 446)

30  декември
Някои казват: „Когато се роди Хрис-

тос и ангелите възвестиха Мир на чове-
ците, защо хората не се поправиха?“. За-
щото не са научили Христовото учение 
както трябва. Христос е дошъл да пока-
же, че трябва да се борим със смъртта, да 
я победим и да възкръснем – това означа-
ва рождението.

(7, 470)
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31  декември
Нека съдействаме да се проявят и 

развият в нашия живот всички велики 
желания и мисли, които са вложени в на-
шата душа, и Бог, като ги види, ще слезе 
от Горе както слънчевите лъчи слизат 
между цветята и ние ще възраснем, ще 
дадем своето благоухание. Тогава ние и 
Бог, Който е свързан с нас, ще завършим 
работата, която ни е дадена на Земята. 
После Той ще ни даде друга работа, която 
ще бъде за Неговото Царство.

(8, 317)
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2016
ЯНУАРИ

1  януари
Христос казва: „Когато се молите, 

влезте в тайната стаичка и Бог ще ви 
даде наяве“. Хората, които са съединени с 
Бога, са благословение за народа и в този 
смисъл аз бих желал българите да се мо-
лят така; само по този начин български-
ят народ може да се повдигне.

(7, 421)

2  януари
Като ученици вие трябва да работите 

върху пробуждане на Висшето Божестве-
но съзнание в себе си, както и върху ор-
ганизирането на висшите центрове като 
проводници на Божествените идеи и чув-
ства. Това се постига чрез новите мисли 
– достатъчно е да насочите ума и сърцето 
си към новите светли идеи, за да започ-
нат те да работят във вас и да организи-
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рат ума и сърцето ви, да събудят висшите 
умствени центрове; за каквото мисли чо-
век, това става.

(9, 11)

3  януари
Човек трябва да се познава добре, да 

знае с какви дарби и способности разпо-
лага, за да може да се справи с всички мъ-
чнотии в живота си. Даже великите хора 
изучаваха себе си с цел да намерят най-
добри методи за справяне с мъчнотиите 
в живота си, а колко повече това е задача 
на обикновените хора! 

(9, 13)

4  януари
Мнозина мислят, че ако приемат но-

вите идеи, ще прекарат живота си леко. 
Вярно е това, но лекият, приятният жи-
вот ще бъде накрая, а в началото всички 
ще минат през големи мъчнотии и страда-
ния. Това не трябва да ви плаши; знайте, 
че колкото по-големи са мъчнотиите ви, 
толкова по-големи постижения ви чакат. 
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Човек става велик само когато минава 
през големи изпитания и ги преодолява.

(9, 13)

5  януари
Представете си, че ви дойде някакво 

страдание – как ще се справите с него? 
Като ученици на Новото, вие трябва да 
помислите за всички същества, малки и 
големи, които също страдат – няма съще-
ство на Земята, което да не страда. Щом 
мислите така, вие по-лесно и по-разумно 
ще понасяте, а ако се индивидуализира-
те и мислите само за своето страдание, 
вместо облекчение, ще страдате повече, 
отколкото трябва. 

(9, 14)

6  януари
За да стане истински ученик, човек 

трябва да се освободи от всички слабости. 
Например между учениците често се по-
явява вътрешна, скрита завист; докато не 
се справи с нея, ученикът не е проникнал 
в Новия живот – забележи ли това отри-
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цателно чувство в себе си, той трябва да 
търси метод как да се справи с неговата 
енергия, да го превърне в положително. 
Завистта е опасно чувство, защото в него 
няма даже микроскопична светлинка 
или радост.

(9, 15)

7  януари
Работете върху съзнанието си, за да 

измените коренно живота си и разбира-
нето си за него! Дайте широта, простор 
на душата си – във всяка добра проява 
да виждате нещо Божествено. Помнете: 
като помагате на другите, вие помагате и 
на себе си; като давате свобода на Божест-
веното, вие сами се повдигате и усилвате 
духа си; не подпушвайте себе си, не под-
пушвайте и ближните си – нека Божест-
веното в човека се проявява свободно.

(9, 16)

8  януари
Сегашните хора се оплакват от неус-

пехи в живота си. Защо не успяват? За-
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щото се залавят за велики работи. На все-
ки човек е дадено да носи по една малка 
част от общия товар, не целия – никой 
не може да носи Земята на гърба си, но 
всеки може да носи по една малка части-
ца от нея.

(9, 17)

9  януари
Пазете следното правило: ставайте 

от сън с радост, че носите Божественото 
в себе си и с негово съдействие можете 
да развивате дарбите и способностите си. 
Вярвайте във всяка Божествена мисъл, 
колкото и да е малка, като зародиш, от 
който може да израсте голямо, велико 
дърво. И най-малката Божествена мисъл 
е магическа пръчица, която ви отваря 
път навсякъде. Тя е подобна на малка 
светлинка в тъмна бурна нощ, която ос-
ветява пътя ви крачка по крачка, докато 
Слънцето на живота изгрее и освети це-
лия ви път.

(9, 19)
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10  януари
Като ученици вие трябва да работите 

върху сърцето си, да го храните с устой-
чиви чувства. Това се постига чрез Лю-
бовта – само Любовта прави човешкото 
сърце устойчиво. За да придобиете Любо-
вта, вие трябва да правите опити да оби-
чате хората.

(9, 27)

11  януари
Велико нещо е да искаш прошка от 

онези, които си обиждал, но по-велико е 
да простиш на онези, които са те обиж-
дали и са ти причинявали пакости – това 
е качество на великия човек и то не се 
постига изведнъж, много трябва да се ра-
боти, за да се придобие. Направете опит 
да работите поне една година върху това 
качество, за да видите какво ще постиг-
нете.

(9, 28)
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12  януари
Работете върху себе си, за да се осво-

бодите от лошите наследствени черти; 
както са създадени, така и можете да се 
освободите от тях. Сегашното поколение 
е в състояние да се справи с лошите чер-
ти, наследени от деди и прадеди. Ако се 
натъкнете на някой лош навик в себе си, 
правете усилия да не го проявявате – вие 
сте го придобили чрез често повтаряне и 
като избягвате да го проявявате, ще от-
викнете от него.

(9, 38)

13  януари
Три неща са необходими за придоби-

ване на красотата: Любов към Любовта, 
т.е. свързване с Природата, за да се оф-
орми човешката уста; Любов към Мъд-
ростта – тя ще оформи човешкия нос; 
и Любов към Истината – тя ще оформи 
челото, погледа и очите. При това за 
придобиване на красотата трябва да се 
работи едновременно в трите свята – във 
физическия, Духовния и Умствения. Във 
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физическия свят човек има възможности 
да прави опити и да работи; в Ангелския, 
т.е. в Духовния свят, той придобива кра-
сотата, а в Умствения свят тя се превръ-
ща в нещо величествено. Гледайте краси-
вите неща, мислете за красотата и създа-
вайте красиви форми!

(9, 38-39)

14  януари
Искате ли да разрешите мъчните за-

дачи на живота, качете се във възвише-
ния свят на вашия ум, там ще ги решите 
правилно. Има мисли, които човек мъчно 
може да реализира – за тях са нужни сто-
тици и хиляди години, при това колкото 
по-посредствен е човек, толкова повече 
се удължава времето; даже за гениални-
те хора и за светиите са нужни хиляда 
години, за да реализират своите светли 
и възвишени мисли. Какво представля-
ват хиляда години – за умните хора те са 
един щастлив ден.

(9, 44)  
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15  януари
Мнозина се запитват докога човек 

ще живее в Слънчевата система. Докато 
завърши еволюцията си и един ден, ко-
гато това стане, ще мине в друга система 
– в Сириус, най-светлата звезда в небето. 
По култура тя стои по-високо от Слънце-
то. Като я наблюдава често, човек изпит-
ва особен, свещен трепет в себе си – тя 
събужда стремеж към чистота, към нещо 
светло и възвишено.

(9, 45)

16  януари
Да обичаш хората означава да рабо-

тиш за тях. Щом обикнеш един човек, ти 
влизаш в неговото положение, интересу-
ваш се от живота му, от неговите умстве-
ни и сърдечни прояви – от всичко, което 
живее. Някой говори за идейна Любов 
и по цели часове седи на едно място и 
размишлява. Това не е Любов – Любовта 
подразбира работа за ближния.

(9, 46)
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17  януари
За да се обичат двама души, сърцето 

на единия трябва да бъде еднакво интен-
зивно с ума на другия и обратно – умът 
на втория трябва да бъде еднакво интен-
зивен със сърцето на първия. Следовател-
но в любовта между двама души трябва 
да стане кръстосване на енергиите.

(9, 46)

18  януари
Като ученици правете усилия да по-

добрите сегашния си живот; ако сегаш-
ният е добър, и бъдещият ще е добър – 
идната година се определя от сегашната. 
Ако при усилията, които правите, може-
те да се свържете с Разумни същества, вие 
ще подобрите съдбата си – това значи да 
вярва човек в Бога и да уповава на Него. 
Да се подобри съдбата не значи човек да 
се освободи абсолютно от товара си, а да 
му се покаже как да го носи и по кой път 
да върви.

(9, 48)
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19  януари
Приложете новите методи при са-

мовъзпитанието си. Вижте какво прави 
прилежният ученик: като учи един пред-
мет и се измори, не хвърля книгата с не-
доволство, а я замества с друга и ако и 
от нея се умори, замества я с трета – по 
този начин той дава възможност на всич-
ки мозъчни центрове да работят, за да се 
развиват правилно. Така постъпва и чо-
век, който обича да чете – като чете кни-
га, която засяга ума, за да не се измори, 
от време на време я сменя с друга, която 
засяга сърцето. Умът и сърцето трябва да 
вървят успоредно в развитието си.

(9, 49)

20  януари   
Обичта подразбира правилна обмяна 

на енергиите между две същества, кои-
то едновременно си помагат. Ако двама 
души се обичат и не могат взаимно да си 
помагат, обмяната между тях не е пра-
вилна.

(9, 49)
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21  януари
Обичта подобрява здравето на чове-

ка. Правете опити в това отношение, за 
да се уверите в истинността на закона: 
ако страдате от ревматизъм, треска или 
друга някаква болест, обикнете някого и 
в скоро време здравето ви ще се подобри; 
колкото по-скоро оздравеете, толкова 
по-правилно сте проявили Обичта.

(9, 49)

22  януари
Изучавайте себе си, за да можете да 

си помагате сами. За тази цел ползвай-
те се от хиромантията, физиогномията, 
френологията, астрологията – те ще ви 
доведат до познаване на себе си, до очер-
таване на вашия характер в най-големи 
подробности и тогава, като погледнете 
главата, лицето и ръката си, вие ще че-
тете по тях като по книга. Всяка линия 
на ръката, всяка черта на лицето и всеки 
център на главата са писма, които свиде-
телстват за живота и дейността на човека 
от далечното минало до днес. Помнете: 
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богатството на човека е в самия него, за-
това е казано „Познай себе си!“. Познай 
себе си, открий своето богатство и го 
приложи!

(9, 50-51)

23  януари
Като говорим за знанието, ние има-

ме предвид това знание, от което се нуж-
дае човешката душа; то е специфично 
за всеки човек, както и храната. От ка-
квито елементи се нуждае организмът 
на човека, такава храна си избира той; 
същото се отнася до знанието – човек 
се стреми към такова знание, каквото е 
необходимо за неговия ум. При това не 
е достатъчно само да придобива знания, 
той трябва и да ги асимилира; остане ли 
на повърхността на мозъка, знанието ще 
тече отгоре, без да се всмуква, и ще обра-
зува порой, а ако проникне навътре, ще 
даде условия за растеж.

(9, 56)
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24  януари
Каква е задачата на ученика? Ако го-

ворим за ученика на светските училища, 
неговата задача е да завърши училище, да 
придобие знания, да заеме висока служ-
ба, да стане виден човек. Ако говорим за 
ученика на Божествената школа, задача-
та му е да стане силен човек, да се справя 
лесно с мъчнотиите и изпитанията си.

(9, 57)

25  януари
Да се говори, че Бог е отвлечено по-

нятие, че идеята за Бога е недостъпна за 
човешкия ум, това означава съзнателно 
поставяне на препятствия в човешкия 
живот с цел да се спънат хората и да се 
спрат в развитието си. За да се освободят 
от робството и ограниченията, в които 
се намират, те се нуждаят от истинско, 
положително знание –трябва да познаят 
Бога като свой Баща, за да придобият Не-
говото знание, Неговата мисъл и Любов. 

(9, 59)
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26  януари
Както мислите, така и думите съдър-

жат в себе си динамична сила, с която 
човек трябва да знае как да се справя. И 
не само това, но той трябва да разбира 
значението на думите, да разбира всичко, 
което слуша, за да се ползва от него; не 
разбира ли, изпада в смешно положение 
и спира вниманието си върху неща, кои-
то нямат никаква връзка с онова, върху 
което се говори.

(9, 60)

27  януари
Добре е човек да изучава окултните 

науки, но трябва да бъде готов за тях. За 
да не изпада в погрешки, нужно е да раз-
вива наблюдателност, точност, безстра-
шие, да мери вярно, а после да си служи 
с външни пособия. Трябва да схваща не-
щата правилно и каквото му се открие, 
да не се страхува. Той не може да бъде 
астролог, френолог, хиромант, ако не е 
чувствителен; много неща се познават по 
линиите, центровете, влиянието на пла-
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нетите, но много неща се откриват при 
съприкосновението с даден човек.

(9, 76)

28  януари
Какво трябва да правите, за да запа-

зите равновесието на своите сили? Вечер, 
преди да си легнете, прекарайте всички 
мисли, чувства и образи, които са минали 
през ума и сърцето ви. Тези, които нами-
рате за противоречиви и внасящи смуще-
ния във вас, сложете настрани; оставите 
ли ги в себе си, те ще внесат наслоява-
ния, които ще предизвикат подпушва-
не на чувствата, в резултат на което ще 
се явят различни болезнени състояния. 
Като направите тази равносметка, вие се 
примирявате със себе си, успокоявате се 
и заспивате здрав, спокоен сън. Ликви-
дирате ли веднъж със старите си сметки, 
повече не ги допускайте в ума си.

(9, 80)
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29  януари
Материалният живот, в който се дви-

жите, носи условия за създаване на ха-
рактери – именно тук ще срещнете своя 
противник, своя неприятел, който ще ви 
разтърси, и в борбата с него ще се калите, 
ще създадете характер. Справедлив е ва-
шият неприятел, той е изпратен от Раз-
умния свят, за да предизвика мисълта ви, 
да ви застави да мислите; вие ще се кали-
те в борбата с него и след време ще стане-
те герой. Но каквото и да говори той, не 
трябва да се обиждате, а да извадите бла-
гото, скрито в думите му; постъпите ли 
така, след време ще станете приятели.

(9, 84)

30  януари
Докато не обича нещо или някого, 

човек не може да учи. За да се прояви, 
той трябва да обича някого. В това отно-
шение животът не е нищо друго, освен 
подтик, Любов, стремеж на висшето съз-
нание да се прояви навън.

(9, 93)
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31  януари
По закона на прераждането човек се 

ражда ту с по-силна, ту с по-слаба воля, 
докато те се уравновесят и се създаде сре-
ден тип човек – с уравновесен характер. 
В някои случаи силната воля е за предпо-
читане, а в някои – слабата. Следовател-
но човек не трябва да дава предимство на 
волята си, а на разумността. Има опасност 
силната воля да се превърне в упоритост, 
а слабата – в мекушавост; именно затова 
казваме, че човек трябва да прояви раз-
умната си воля, която дава представа за 
среден, или нормално проявен тип, в ко-
гото силите на ума, сърцето и волята са 
напълно уравновесени и хармонизирани.

(9, 94)
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ФЕВРУАРИ

1  февруари
Като ученици на Живота, вие тряб-

ва да работите върху своите мисли, да ги 
анализирате. Преди да приемете една ми-
съл, анализирайте я, вижте какво съдър-
жа, откъде идва и какво иска от вас. Ня-
кои мисли понижават човека, а други го 
въздигат. Приемете и едните, и другите, 
без да се понижавате или възгордявате – 
ако се възгордеете, ще паднете, а ако се 
понижите, ще се повдигнете. Не е въпрос 
до понижаването, а до смирението, което 
ученикът трябва да постигне. Чрез сми-
рение той расте, укрепва и се развива.

(9, 104)

2  февруари
Помнете: никой не може да се изба-

ви от изпитания и страдания; каквото 
и да правите, те ще ви следват. Закон е: 
само смелите се поставят на изпитание, 
не страхливите; само на способните уче-
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ници се дават мъчни задачи, не на неспо-
собните; само на силните хора се дава да 
носят товар, не на слабите. Дръжте в ума 
си тези мисли и смело вървете напред! 
Докато държите връзката си с Бога, с Не-
говите закони, никой не може да отнеме 
живота ви, да ви обере – пред Божиите 
закони отстъпва и смъртта.

(9, 104)

3  февруари
Работете съзнателно, за да влезете в 

Божествения университет. Правете опи-
ти да преодолявате мъчнотиите и нераз-
положенията си. Ако сте неразположени 
и не можете да учите, кажете си някол-
ко пъти тихо думите Живот, Светлина и 
Любов; след това кажете: Аз се движа в 
Живота, аз живея в Светлината, аз живея 
в Любовта. Като повторите няколко пъти 
тия мисли, ще видите какво действие ще 
окажат върху вас.

(9, 110)
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4  февруари
Псалмопевецът казва: „Господи, на 

ранина ще Те призова“. Това означава: 
„На ранина, преди изгряването на Слън-
цето, ще се занимавам с най-великата ра-
бота – общение с Бога – за да придобия 
енергия, с която да свърша работата си 
през деня“. Където и да отиде, каквато 
и работа да започне, човек се нуждае от 
енергия. Вие трябва да бъдете външно и 
вътрешно богати – с мощен дух, широка 
душа, светъл ум и благородно сърце.

(9, 116)

5  февруари
Добре е да четете Стария и Новия за-

вет, да изучавате живота и характера на 
пророците и апостолите. Ако искате да 
имате техните опитности, трябва да ми-
нете през техния живот, но нещата не се 
повтарят – например опитностите и жи-
вотът на Мойсей, на Соломон и на дру-
гите библейски личности никога няма да 
се повторят. Четете Еклесиаст, правете 
анализ и синтез на Соломоновата фило-



87

софия, в която той казва: „За всяко нещо  
има време“. Като изучавате характера и 
живота на велики личности, вие се полз-
вате от техните опитности. 

(9, 117)

6  февруари
Една от опасните страни в човека е 

да вижда отрицателното в живота, в себе 
си и в обкръжаващите. Понеже всеки чо-
век, всяко нещо има две страни – добра и 
лоша, положителна и отрицателна – той 
трябва да вижда едновременно и двете: 
да ги съпоставя, изследва, анализира, 
претегля и тогава да спре вниманието 
си на неизменното, на доброто в човека 
– всеки има нещо добро и възвишено. 
Следователно бъдете справедливи първо 
към себе си, а после – към обкръжаващи-
те; първо мерете, претегляйте нещата, а 
после правете заключения.

(9, 125)

7  февруари
Казано е в Писанието: „Изпитвайте 

нещата, но доброто дръжте!“. Сега и на 
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вас казвам: изучавайте и Доброто, и ло-
шото, но Доброто дръжте. Нека Доброто 
бъде основа на живота ви, върху която да 
градите.

(9, 126)

8  февруари
Мнозина говорят за личност и инди-

видуалност, но ги объркват. Това са две 
различни неща със строго определени 
места и свойства: личността представля-
ва външната страна на човека, неговите 
листа и цветове, с които всяка пролет се 
облича и след време се освобождава от 
тях; индивидуалността е вътрешната му 
страна, която остава с него – тази страна 
наричаме Духовно, Божествено начало в 
човека. В личността влизат страсти, же-
лания, униние, тщеславие, стремеж към 
богатство, към ядене и пиене и т.н.; ли-
чността се стреми към външни, преходни 
неща, а индивидуалността – към вечни, 
трайни.

(9, 130)
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9  февруари
Казано е, че плът и кръв няма да на-

следят Царството Божие, но без плът и 
кръв като облекло на душата тя не може 
да се развива, не може да се прояви. Ко-
гато висшият живот се облече в плътта, 
последната по благодат се ползва от бла-
гата на Живота; тази е причината, която 
заставя обикновения човек да се стреми 
към Божественото начало, което работи 
чрез човека и в по-долните среди. Ако 
душата се изложи направо на действието 
на Божия Дух, тя не може да издържи, 
ще повехне, както повяхва нежният цве-
тец на слънчевите лъчи – той се нуждае 
от мека, приятна светлина. Да убиеш жи-
вота на плътта и на личността в себе си 
означава да премахнеш условията за про-
ява на Божественото, на своята душа; те 
са инструмент, на който душата свири.

(9, 131-132)

10  февруари
Помнете: каквато мисъл носи човек 

в подсъзнанието си, това става. Ако дър-
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жи песимистични мисли, песимист става. 
Кога човек изпада в песимизъм – когато 
мисли, че хората не го оценяват, не му ми-
слят доброто и търсят начин да го изигра-
ят. Песимистичното състояние се дължи 
на влиянията на Сатурн, който е матери-
алист, паднало величие – той е детрони-
ран бог; каквото и да му говорите, казва: 
„Аз съм бил между боговете, какво ли не 
съм видял и опитал“. Много неща е видял 
и опитал, но Любовта не е опитал.

(9, 132)

11  февруари
Съвременната наука трябва да служи 

на живота, затова и на вас казвам: изу-
чавайте всичко онова, в което можете да 
вложите живота. Дръжте идеята за жи-
вота като свещена идея в ума си; мислите 
ли за живота, каквато и тъмнина да има-
те в съзнанието си, ще се разпръсне. Лю-
бовта ражда живота – стремете се тогава 
към Любовта, за да придобиете живота, 
който осмисля нещата.

(9, 138)
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12  февруари
Всяка реч може да се изрази музи-

кално. В бъдеще хората ще могат да си 
говорят музикално; вместо да говорят, 
ще пеят – това е нов начин на отношения 
между тях. Операта не е ли музикално 
говорене? На каква гама ще разговарят 
не е важно, може и на мажорна, и на ми-
норна. Мажорната гама е по-ограничена, 
а минорната е по-богата на изрази.

(9, 144)

13  февруари
В пътя на развитието си човек мина-

ва от областта на чувствата към мисълта. 
Онзи, за когото мисълта става необходи-
мост, живее в Умствения свят; за него 
четенето, ученето е такава храна, каквато 
е и хлябът. Да лишиш един човек от ум-
ствена храна означава да го подложиш на 
глад и страдание.

(9, 144)
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14  февруари
Надеждата и Вярата са степени, фази 

в живота, които водят към Любовта. Под 
думата Любов разбираме Божественото 
начало в човека; влезеш ли в този път, 
ти си вече у дома си. Докато не си дошъл 
до Любовта, ти си още между камъните, 
между изворите, между хората – поети, 
философи, учени и т.н. Каквато и поезия 
да четеш, каквато и музика да слушаш, 
каквато и картина да гледаш, нищо не се 
ползваш; ти трябва да влезеш в Божест-
вения свят, да четеш живата поезия, да 
слушаш живата музика, да гледаш живи-
те картини – това са разрешените задачи 
на човешката душа.

(9, 148)

15  февруари
Гледайте на човешките прояви като 

на задачи за разрешаване; важно е да ги 
разрешите правилно и да научите нещо 
от тях. Като изучавате различните науки, 
вие развивате специални центрове, чрез 
които решавате задачите си.

(9, 154)
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16  февруари
Злото действа в личността, а Добро-

то – в душата. С други думи казано, злото 
се ражда, когато човек се отделя от Бога. 
Щом иска да бъде свободен, да прави 
каквото си иска, без да бъде отговорен 
за делата си, човек се отделя от Първата 
причина и веднага започва да греши. До-
като греши, той е мъртъв; щом изправи 
грешките си, човек оживява и възкръс-
ва – това значи придобиване на Вечния 
живот. Вечният живот носи светлина, то-
плина и сила за човешките души.

(9, 160)

17  февруари
Да бъдем в съгласие с живата Приро-

да и не само да мислим и чувстваме като 
нея, но и да постъпваме като нея – само 
така ще живеем хармонично. Тогава ще 
кажем сбогом на всички мъчнотии и 
страдания. Това изискват новото разби-
ране, новият живот.

(6, 290)
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18  февруари
Време е вече хората да се откажат от 

лъжата, доста са лъгали. Какво е създала 
сегашната култура с лъжата? Лъжата пра-
ви човека страхлив и несамостоятелен.

(6, 78)

19  февруари
Откъде произлиза думата ограниче-

ние – от граница. Всъщност не всяка гра-
ница е ограничение: реката има два бря-
га, които определят посоката на нейното 
движение – бреговете са граници, без да 
я ограничават; и обратно: не всяка свобо-
да е истинска – да мисли, да чувства и 
да постъпва човек както намери за добре, 
това не подразбира свобода. Свободата е 
разумен, съзнателен акт. От гледище на 
свободата всяка мисъл, всяко чувство 
всяка постъпка трябва да имат определе-
на граница, т.е. определена форма.

(9, 165)
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20  февруари
За да не стават катаклизми и пертур-

бации в човешкия живот, на всички се 
препоръчва съзнателна, разумна работа 
върху себе си. Въпреки това човек се гне-
ви, не може да се владее и току грабне 
ножа, иска да си отмъсти на някого. Как-
во е станало с него? Марс е дошъл наб-
лизо, влияе му, но в този момент други 
планети се намесват, той хвърля ножа и 
бяга – уплашил се е, значи Сатурн е въз-
действал на Марс. От голям страх човек 
може да се разболее. Като утихне гневът, 
като минат страхът и болестта, той за-
почва да мисли, да търси причините за 
своето състояние и по този начин сам 
си въздейства. При втори случай не се 
поддава на влиянието на Марс, справя се 
лесно с гнева си – това наричаме работа 
върху себе си.

(9, 166)

21  февруари
Всеки трябва да развива интуицията 

си, т.е. Божественото чувство – чрез нея 
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той ще знае как ще завърши гимназия 
или университет, дали ще успее в пред-
приятията си. Интуицията е вътрешни-
ят пътеводител – води човека в правия 
път, посочва му какво да работи, какви 
връзки да прави с хората и т.н. Чрез нея 
той изучава вътрешната астрология, т.е. 
астрологията на своя мозък; щом научи 
тази астрология, човек може да изучава 
и външната, обширната космическа ас-
трология. Без познаване на вътрешната, 
външната не може много да ви ползва.

(9, 167)

22  февруари
Като изучава себе си, човек може да 

си даде отчет за всички свои движения, 
да разбере произволни ли са те, или не. 
Той ще разбере, че много от неговите 
движения са под влиянието на нисши 
същества, и ще прави опити да се владее. 
Човек не трябва да се поддава на чужди 
влияния и внушения, на хипнотични със-
тояния; чрез възпитанието и самовъзпи-
танието вие можете да си помагате, да не 
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се поддавате на влияния или поне да ги 
разбирате и да знаете как да си въздейст-
вате. Опасно е, когато влиянието иде от 
нисши същества. Ако е от Разумния свят, 
човек се ползва.

(9, 167)

23  февруари
Стремете се да проявявате Доброто, 

Справедливостта, Любовта, да се свърз-
вате с Разумните и напреднали съще-
ства, които са завършили развитието си 
на Земята. За най-малкото добро, което 
виждат в човека, те са готови да го въз-
наградят материално и морално; това 
не е подкуп, а поощрение – за да върви 
напред, човек се нуждае от одобрението 
на някое Възвишено същество. Приятно 
е да чуеш мнението на разумния и учен 
човек, а какво ще каже за вас онзи, който 
не разбира нещата, това да не ви смуща-
ва, нито да ви обижда.

(9, 170)
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24  февруари
Време е вече човек да живее и да се 

храни по нов начин. Трябва да обичаш 
светлината като храна, мисълта като хра-
на, чувствата и постъпките си – също като 
храна. Да се храниш с мисълта си – това 
значи да усилваш ума си; да се храниш 
с чувствата си – това значи да усилваш 
сърцето си; да се храниш с постъпките си 
– това значи да усилваш волята си.

(6, 291)

25  февруари
Колкото по-съзнателно изучавате 

Природата, толкова повече се свързвате с 
нея и идвате до такива знания, които ви 
правят самостоятелни и сигурни в живо-
та. Казано е: „С какъвто дружиш, такъв 
ставаш“; дружете с Природата, черпете от 
нея сила и знание, за да се развивате пра-
вилно. Да се ползва от знанието на При-
родата може само онзи, който като дете 
с доверие възприема и учи – за него тя 
отваря вратата си и го въвежда в своите 
скривалища.

(9, 177)



99

26  февруари
Като четете съчиненията на някой 

философ или учен, вие виждате какво е 
работил и същевременно прониквате в 
неговата мисъл. Някой изучава мравки-
те, прави заключения за тях, но силата на 
неговия ум се проявява в тълкуванията, 
които дава. Така от една страна изучавате 
животните, растенията и минералите, а 
от друга – ума, който ви довежда до тези 
познания. Като изучите и човека, вие сте 
готови да влезете в Божествения свят.

(9, 177)

27  февруари
Работете съзнателно, за да станете 

творци на съдбата си – да бъдете госпо-
дари на своите сили, да разполагате със 
знанието си във всеки даден момент. Та-
къв човек познава законите на Битието 
и се ползва от тях – когато дойде някак-
ва идея в главата му, той не се мъчи да я 
организира, но я посява в добра почва и 
я оставя сама да се организира. Вземе ли 
човешкият ум участие в организирането 
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на идеите, нищо не се постига – това е 
механичен процес, а естественото орга-
низиране на идеите е разумен, съзнате-
лен процес.

(9, 178)

28  февруари
Защо човек не трябва да критикува? 

Защото всяко нещо е в процес на разви-
тие. Как ще критикуваш пъпката, че не е 
цъфнала – тя чака момента на своето раз-
пукване; как ще критикуваш плода, че не 
е узрял – той не е достатъчно огряван от 
Слънцето, но когато то грее известно вре-
ме, плодът узрява. Следователно не кри-
тикувайте художника, че не рисува добре 
– той още не е завършил учението си; не 
критикувайте музиканта, че не свири до-
бре – той още не е завършил развитието 
си. Важно е човек да работи, един ден ще 
излезе нещо от него.

(9, 187)
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МАРТ

1  март
Правете различни опити и наблюде-

ния върху себе си, за да знаете по какъв 
начин да възприемате светлината и да се 
ползвате от нея както за лекуване, така 
и за повдигане и растеж на ума. Като 
излизате навън да се печете на Слънце, 
не е безразлично под какъв ъгъл ще въз-
приемете слънчевите лъчи: обръщайте 
ту дясната, ту лявата страна или гърба си 
към Слънцето и следете как ви се отра-
зяват слънчевите лъчи – при различно 
положение ще имате различни резулта-
ти. Обръщайте внимание и на мястото, 
където седите – в Природата има тъй на-
речени живи места, живи фокуси, които 
предават на човека живи, разумни енер-
гии; едно такова място може да предаде 
на човека една светла, възвишена мисъл, 
която да го подтикне към нещо добро и 
красиво.

(9, 189)
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2 март
Невъзможно е външната обстановка 

да не повлияе на човека и като знае това, 
той трябва да се движи в среда, която му 
влияе благотворно. Както благоухание-
то на цветята се разнася надалеч и вли-
яе на хората, така и добрите и лошите 
хора оказват влияние на обкръжаващите. 
Светът е пълен с красиви и с изопачени 
форми на мисълта, но човек трябва да 
бъде господар на себе си, да знае кои да 
приеме и кои да отхвърли – затова е ка-
зано в Писанието, че духовете трябва да 
се подчиняват на пророка, а не пророкът 
на духовете.

(9, 188)

3 март
Кога човек работи даром – когато 

работи за душата си; този закон наричаме 
благият закон. Старите българи, които 
живеели на Балканския полуостров, 
служели на Благия Бог, затова се нарекли 
българи – това е духовното тълкуване 
на думата българин. Някои казват, че 
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българите носят името си от реката 
Волга, откъдето дошли – преминали 
Дунав и се заселили на Балканския 
полуостров, където вече имало българи. 
Старите българи се различавали от 
новите, които преминали Дунав: първите 
са благи, служат на Благия Бог, а вторите 
се отклонили малко от пътя си, заради 
което изгубили религиозното си чувство, 
но и едните, и другите са на везните, 
взаимно си помагат.

(9, 190)

4 март
Работете с цветовете, с различните 

краски, като методи за лекуване и на-
бавяне на онези енергии, които липсват 
в организма ви. Не всички хора се нуж-
даят от един и същ род енергии, затова 
не всички обичат един и същ цвят. Ако 
нямате предмети, които да ви свързват 
с различните цветове, работете мисле-
но, като изговаряте такива думи, които 
ще събудят у вас съответните цветове 
– например ако кажете думата син, вед-
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нага си представяте или тъмносин, или 
ясносин цвят: първият е цвят на долина, 
затова ви сваля в долината на живота, а 
ясносиният ви напомня небе, височина, 
затова издига мисълта ви високо.

(9, 189)

5 март
В стремежа си да се домогне до поло-

жителното знание човек трябва да бъде 
спокоен, да не се тревожи. Колкото пове-
че се вълнува, толкова повече умът му не 
е свободен да възприема нещата правил-
но и човек изпада в обезсърчения, което 
прекъсва хода на правилното развитие на 
процесите.

(9, 195)

6 март
Помнете: работите на Природата се 

различават от човешките. Когато човек 
работи едновременно с Природата, ини-
циативата излиза от нея, а той е само 
изпълнител; тогава Природата върви 
напред, а човек – след нея. Има случаи, 
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когато инициативата взема човек, а При-
родата му помага; в този случай човек 
върви напред, а Природата – след него. 
Дали ще се работи по първия, или по вто-
рия начин – не е важно; важно е само да 
бъдеш в съгласие с Природата – който е 
в съгласие с нея, всякога дохожда до цен-
ни резултати.

(9, 196)

7 март
За да се развива правилно, човек 

трябва да отделя всеки ден по пет ми-
нути, за да мисли по всички предмети, 
т.е. върху всички науки. Всяка наука съ-
бужда съответния мозъчен център и дава 
възможност на човешкия череп да се 
оформи добре, да стане правилен; тази е 
причината в училищата да са застъпени 
всички предмети. Еднородната и едно-
образна работа събужда еднородни цен-
трове, затова на човека се препоръчва да 
разнообразява работата си.

(9, 204)
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8 март
Казват: „Защо му е трябвала на Адам 

жена, да го сложи в беля“. Бог не му съз-
даде беля, а работа – у Ева имаше ини-
циатива и ум. Тя беше много умна жена 
– съвременните култура и знания се дъл-
жат на нея. Тя направи грях, но после го 
изправи, като каза на мъжа си: „Аз те сло-
жих долу, аз ще те вдигна Горе. Сега ще 
те спася, за да се научиш на ум, защото 
ти нямаше ум – ако беше умен, нямаше 
да ме искаш на Земята“. Ако вие, жените, 
разбирахте този закон както вашата ста-
ра майка, бихте били много умни.

(7, 369)

9 март
Ако искате да развивате въображе-

нието си, никога не си представяйте от-
рицателни положения: че падате в някоя 
яма, че ви гонят, за да ви убият, че про-
падате на изпит. Носите ли отрицателни 
образи в себе си, някога те ще се реали-
зират в Умствения или във физическия 
свят. Щом си представите, че падате в 
яма, веднага си представете, че някой ви 
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подава ръка или въже и излизате от нея; 
ако някой ви гони, пак си представете, 
че ви идва помощ; ако отивате на изпит, 
дръжте в ума си мисълта, че професорът 
ви е разбран човек и ви помага свободно 
да си кажете каквото знаете. Каквото ми-
сли човек, това става.

(9, 204)

10 март
Явява се въпросът защо хората не 

успяват в живота си. Защото си служат 
повече с отрицателни и счупени форми 
и образи, отколкото с положителни и 
здрави; по този начин те късат връзката 
между ума и сърцето, между ума и духа, 
между сърцето и душата си. Единствената 
връзка, която не могат да скъсат, е меж-
ду душата и духа, но тя е много високо, 
почти недостъпна за физическия свят. За 
да не къса естествените си връзки, човек 
трябва да бъде доволен от всичко, което 
има в дадения момент. Дойде ли недо-
волството, трябва да се справи с него, да 
го изучи и да извади някаква поука.

(9, 204)
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11 март
Не може ли без мъчнотии и страда-

ния? Ако можеше, пръв Христос щеше да 
мине без тях – цялото Небе щеше да Му 
дойде на помощ. Трудно се носят стра-
данията, но когато човек знае крайните 
резултати, когато знае, че зад всяка фи-
зическа мъчнотия се крие някакво бла-
го, той става силен и издържа с Радост и 
Любов.

(9, 205)

12 март
Работете върху себе си съзнателно, 

всеки ден да придобивате по нещо. Ако 
дадено ваше качество е по-силно развито 
от другите, приложете първо него, като 
го разпределите навсякъде. Някой казва, 
че Любовта му е много силно развита – 
тогава нека я разпредели на вадички, да 
полива цялата си градина.

(9, 205)
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13 март
Свещено нещо е Любовта. Дойде ли 

при вас, ще се отнесете към нея с всич-
кото си почитание и благоговение. Бог е 
Любов, следователно каквото мислите за 
Бога, такова ще мислите и за Любовта.

(9, 205)

14 март
Задачата на човека е да определи 

отношенията си към Любовта. Който е 
постигнал това, знае какво може да иска 
от нея и как да благодари за всичко, ко-
ето тя му дава. Именно тук се прилага 
законът „Без Любов нищо не се постига, 
с Любов всичко се постига“; въпросът е 
само до времето.

(9, 205)

15 март
Ученик може да бъде само онзи, 

който обича да учи. После, той трябва да 
обича Учителя си и своите съученици – 
така си създава външни и вътрешни бла-
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гоприятни условия. Щом вече е готов да 
бъде ученик, Природата му доставя всич-
ко, което му липсва.

(9, 206)

16  март
Първото правило, което трябва да 

прилагате в отношенията си с хората, е да 
намирате във всеки по една добра черта – 
най-силна, която го отличава от другите. 
Не търсете отрицателната, а положител-
ната черта, която го издига като човек, 
като разумно същество. Ако срещнете на 
пътя си неразумен човек, не му отгова-
ряйте според безумието му; ако срещнете 
глупав, не му говорете нищо. Щом наме-
рите добрата черта и с нея го държите в 
съзнанието си, човекът ще бъде винаги 
добре разположен към вас и ще ви стане 
приятел.

(9, 206)

17 март
Знайте, че от вас се интересуват мно-

жество Разумни и Възвишени същества и 
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във всеки момент ви помагат. Вие не ги 
виждате, но трябва да знаете, че успехът 
ви в живота се дължи на Любовта и гри-
жите им към вас. Отношението им към 
вас е същото, както отношението на ро-
дителите, на братята и на сестрите към 
добрия син и брат.

(9, 212)

18 март
Приемете Бога първо в себе си – в 

своята душа, в своя ум и в своето сърце, 
като израз на велики мисли и чувства, 
като подтик към добри и възвишени 
дела. Оттам погледнете навън, към об-
кръжаващата природа, и ще Го видите 
във всичко чисто и красиво: в небето, 
осеяно с безброй звезди и слънца, в чис-
тите планински извори, в красивите цве-
тя, долини и планини. Вслушвайте се в 
гласа на пойните птички, в шумоленето 
на цветята, в тихия ветрец – навсякъде е 
Бог; ще Го видите и вън, и вътре във вас, 
горе и долу, надясно и наляво – няма кът 
в света, където Бог да не присъства.

(9, 213)
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19 март
Ставате ли от сън, или лягате да спи-

те, знайте, че животът има смисъл, защо-
то всичко е изпълнено с Божието при-
съствие. Само при това разбиране можете 
да четете Псалом 91 и да вярвате в истин-
ността на думите „Тисящи ще падат от 
страната ти и десет тисящи отдясно ти, 
но при тебе няма да се приближи“. Кога-
то е писал този псалом, псалмопевецът 
е минавал през големи противоречия, в 
които е опитал и познал силата на Бога. 
Щом дойде до това познание, човек ще 
бъде свободен от тисящите, т.е. от хиля-
дите мъчнотии, в които се намира.

(9, 214)

20 март
 Който иска да бъде ученик, да реша-

ва задачите си правилно, трябва да бъде 
разумен и добър – това са две качества, 
които се изискват от всеки човек и спе-
циално от ученика. Казано е за Бога, че е 
всеблаг, всемъдър, вселюбещ. На същото 
основание казваме и за човека, че тряб-
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ва да бъде всеразумен и вседобър – т.е. да 
проявява своята разумност и доброта при 
всички условия на живота си. 

(9, 216)

21 март
Аз ще ви пророкувам така: ако бъл-

гарският народ може да вземе Царство-
то Божие чрез Любов, ако може да го 
държи с Обич и да го крепи с Дух, тога-
ва ще бъде най-великият народ, а царят 
му, безразлично кой е той, също ще бъде 
най-великият. Може за цар да е сложен 
последният българин, овчар или говедар, 
но аз ще имам най-голямо почитание 
към него, ако той може да приложи това. 
Така трябва да се гледа на въпроса – в 
жилите на всеки, който е роден и вдъх-
новен от Любов, Обич и Дух, тече царска 
кръв. Бих желал във всички вас да тече 
такава кръв.

(10, 128)

22 март
Днешният ден има символично от-

ношение към бъдещето – бъдещата кул-



114

тура ще бъде култура на Любовта, Обич-
та и Духа. И сега аз поставям за мото на 
бъдещия ви живот на Земята да бъдете 
девствени, т.е. да имате Любов, Обич и 
Дух, да стоите по-горе от всяко вярване, 
религиозно общество и схващания, да се 
обедините с Бога и да кажете: „Господи, 
ние с Любов ще Ти служим, с Обич ще 
поддържаме Царството Ти и с Дух ще го 
крепим“.

(10, 134)

23 март
Чист трябва да бъде човек по ум и 

сърце. Освободете сърцата си от горчи-
вините и умовете – от недоразуменията 
помежду си, защото са настанали усилни 
времена. Пространството е пълно с Божии 
воини – ако погледнете нагоре, ще види-
те воини с извадени ножове, с вдигнати 
знамена, с бойни колесници. Там всички 
точат ножовете си и поглеждат към Зе-
мята – търсят праведни и добри хора в 
света. Ако не намерят колкото трябва, те 
ще тръгнат напред, ще се впуснат в бой и 
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ще извикат: „Край на всички неправди, 
ред и порядък е нужен в света!“.

(9, 220)

24 март
Пророк Исая казва, че Божиите ми-

сли не приличат на човешките; с други 
думи казано: идейният живот не при-
лича на обикновения. Противоречията 
на хората се дължат именно на това, че 
искат да влязат в идейния живот с обик-
новените си разбирания; това е невъз-
можно – новите времена изискват нови 
разбирания. 

(9, 224)

25 март
Под Любов не разбираме физически 

преживявания, настроения и чувства, а 
нещо високо, което надминава възмож-
ностите на физическия човек. Люби само 
онзи, който е надраснал физическите ус-
ловия, който е господар на себе си. Ни-
кой от съвременните езици не може да 
предаде съдържанието и смисъла на Бо-
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жията Любов. Да живееш за тази Любов 
означава в един миг да ти се разкрие це-
лият свят с неговите наука, философия, 
изкуство, музика. Който живее в Любо-
вта, той расте и се развива правилно.

(10, 139)

26 март
Обръщам се към всички мъже, жени 

и деца да ратуват за идеята, която ще до-
несе братство, равенство и свобода между 
народите. Да престане борбата между тях 
и всеки народ да се стреми да стане велик 
по Дух, Мъдрост и Любов, а не голям, за 
да владее и управлява малките народи. 
Нека всеки работи в това направление, за 
да се освободи от атмосферата, която сега 
го задушава, и да си каже: „Ние можем 
да се споразумеем, да уредим живота си, 
защото Господ е с нас, Духовният свят е 
с нас“.

(10, 154)
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27 март
Когато казваме, че в живота всичко 

е постижимо, разбираме, че между чо-
вешкото и духовното, между духовното 
и Божественото съществува известно от-
ношение, известен паралел. Дойдем ли 
до непостижими неща, това показва, че 
паралелът е нарушен, т.е. между човеш-
кото и Божественото е настанала някак-
ва дисхармония.

(9, 226)

28 март
В Духовния свят смирението е ка-

чество, но същевременно и мярка, която 
определя разстоянието между успоред-
ните линии – от това разстояние зависи 
хармонията, която съществува между ми-
слите, чувствата и постъпките на човека. 
Между мислите на смирения и Божестве-
ните мисли има известен паралел, благо-
дарение на което смиреният се ползва от 
знанията на Бога естествено, без никакви 
усилия.

(9, 226)
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29 март

Който е дошъл на Земята, той е вой-
ник; доброволно или насила – ще участ-
ва във войната. Веднъж влязъл в нея, ще 
я свършиш и ще излезеш победител, но 
няма да унищожиш неприятеля си, а ще 
му дадеш права като на себе си; ще му 
вземеш оръжието и ще внесеш Новото 
както в своя живот, така и в неговия. Ако 
мислиш, че като го победиш, трябва да 
го унищожиш, ти си на крив път; ще го 
победиш и ще го повдигнеш – това значи 
да вземеш правата посока в живота.

(9, 235)

30 март

Като слиза на Земята, човек има 
предвид учението. Той учи, придоби-
ва знания, а животът му се определя от 
посоката на неговото движение. Човек 
трябва да научи две неща: да намери по-
соката на своето движение и начин, по 
който да сменя състоянията си; научи 
ли тия неща, получава диплом, с който 
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може да продължи учението си в по-ви-
сока школа.

(9, 237)

31 март
Човек не подозира, че лекарят е в са-

мия него – той може сам да си помогне 
при всички мъчнотии. Как? Чрез мисъл-
та си – достатъчно е да държи в ума си 
положителни мисли, за да се справи лес-
но и със сиромашията, и с невежеството, 
и с болестите.

(9, 238)
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АПРИЛ

1 април
За да разреши задачите си, човек 

трябва да има буден ум и интерес към 
тях. Интересът се диктува от развитието 
на човешките дарби и способности – кол-
кото по-повдигнат е човек в умствено и 
духовно отношение, толкова по-големи 
и високи интереси има.

(9, 245)

2 април
Когато говорим за добри и лоши усло-

вия, разбираме не само външните, но и въ-
трешните условия. Външните и вътрешни-
те противодействия не подразбират лоши 
условия – великите хора са имали големи 
спънки и противодействия, но чрез тях са 
раснали и са се развивали. Лошите усло-
вия и препятствията в живота помагат за 
развиване на благородното и възвишеното 
в човека; те стават причина да напуснете 
стария живот и да влезете в новия.

(9, 256)
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3 април
Стремете се към красиви, съзнателни 

и пластични движения, за да се свърже-
те разумно с приливите и отливите на 
космичната енергия. Излизането и вли-
зането на космичната енергия определят 
здравословното състояние на човека, а 
също така неговите мисли и чувства.

(9, 274)

4 април
Христос поставя на всинца на въпрос: 

„С нас или против нас?“ и ние трябва да 
решим с Христа ли сме, или против Хри-
ста. Неутралност сега няма – всички вою-
ват и всеки ще трябва да иде на една или 
друга страна и ще се реши един велик въ-
прос. Същевременно това, което става в 
света, става и вътре в нас.

(7, 372)

5 април
За да произведете музикален тон, 

непременно трябва да срещнете някак-
во препятствие – ако удряте камертон 
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в празно пространство, никакъв звук не 
може да се произведе. Като знаете това, 
благодарете за препятствията в живота 
си, чрез които можете да произвеждате 
музикални тонове. Препятствията биват 
физически, духовни и такива от Причин-
ния свят, но от който и свят да идват, са 
временни; щом се постигне желаният ре-
зултат, те се вдигат.

(9, 279)

6 април
Искате ли да напредвате, работете 

за развиване на благоговение, на почит 
към учителите си, към другарите си и 
към себе си – без това чувство никой не 
може да бъде ученик; после иде стреме-
жът към учене. От ученика се изискват 
първо Любов и почит, а после стремеж 
към знание.

(9, 279)

7 април
Ако Бог ви каже да обърнете някой 

човек към Него и успеете да направите 
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това, вие се повдигате. Няма по-голямо 
благо за човешката душа от това да по-
каже правия път на човека и да го научи 
как да живее. 

(9, 284)

8 април
Христос казва: „Ако имате Вяра кол-

кото синапово семе, можете да кажете на 
планината да се премести и тя ще се пре-
мести“. Вярата в Бога включва Божестве-
ното знание – с това знание човек наис-
тина може да мести планини. Желая ви 
не да вдигате и местите планини, а да се 
справяте с големите си мъчнотии, които 
за вас представляват нещо по-голямо от 
планина.

(9, 284)

9 април
Някой изпразва сърцето си от всич-

ки чувства и като се отчае от живота, каз-
ва: „Никой не ме обича“. Той не говори 
истината, има Един, Който при всички 
условия на живота ви е с вас и ви обича; 
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понеже целият свят е Негов, Той ви оби-
ча чрез растенията, чрез животните, чрез 
мушиците даже, чрез хората и т.н. Дръ-
жте в ума си идеята, че Бог е Любов, за 
да запазите през целия си живот по една 
основна идея в ума си и по една основна 
идея в сърцето си.

(9, 291)

10 април
Искате ли да проявите идейния жи-

вот, изнасяйте идеите си навън една по 
една – само по този начин те растат и се 
развиват правилно. Изнесете ли ги извед-
нъж, в скоро време ще почувствате в себе 
си известна празнота. При това започвай-
те от най-малките си идеи и постепенно 
вървете към големите. Като работите по 
този начин, ще видите, че имате условия 
за проява на всяка ваша идея.

(9, 293)

11 април
Задачата на всеки човек е да се про-

никне от Любовта и да знае, че в него се 
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крие възможността да обича всички. Ако 
житното зърно храни цялото човечество, 
защо човек да не е в състояние да обича 
всички? Достатъчно е да се пробуди съз-
нанието му, за да разбере какви сили и 
възможности се крият в него. Който има 
пробудено съзнание, той е ученик на Но-
вото учение, той е завършен тип.

(9, 294)

12 април
Като ученици пазете правилото: за 

да не се обезсърчавате и обезверявате в 
човека, първо го изучавайте, а после вяр-
вайте в него. Започнете първо със Знани-
ето, а после ще дойдете до Вярата – това 
е едно от правилата на Новото учение, 
това е един от методите на Божествения 
свят.

(9, 294)

13 април
Дръжте в ума си по една свещена 

идея и в сърцето си – по едно свещено 
чувство, които постоянно да ви повди-
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гат. Ако падате, пак не се обезсърчавай-
те. Какво прави падналият плод – заравя 
се в земята и следната година отново из-
раства. Знайте, че в Природата нищо не 
се губи, само се видоизменя.

(9, 299)

14 април
Човек има право да мисли лошо за 

някого само когато той е имал възмож-
ност да му помогне в нещастието му, но 
го е отминал, без да изпълни дълга си 
към него. При това има право да мисли 
лошо за него само за дадения момент – в 
следващия момент той се е изправил.

(9, 300)

15 април
Задачата на ученика е да бъде красив. 

Като работи съзнателно върху себе си, 
той придобива вътрешна красота, с която 
привлича вниманието на хората, както 
красивата мома привлича вниманието 
на момците. Кое прави човека красив? 
Моралният живот. Под думите морален 
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живот ние разбираме онзи истински по-
ложителен живот, в който Божественото 
начало взема връх над човешкото.

(9, 302)

16 април
Животът в света не е нищо друго, 

освен да вършим всичко в една и съща 
посока със своите стремежи и цели – и 
тогава няма да си противодействаме. Но 
когато целите в нас са диаметрално про-
тивоположни, тогава ще има насилие, 
постоянно ще има борба. Щом двама 
християни не могат да се примирят зара-
ди Бога, това показва, че техните цели са 
различни. Щом двама души не могат да 
се разберат, между тях не е Господ, тех-
ният Господ е свещеният егоизъм.

(11, 701)

17 април
Като казвам: „Христос да дойде!“, вие 

ще кажете: „Нима досега не Го позна-
ваме?“. Не да познаваме историческия 
Христос, но да познаваме Този, Който 
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сега се проявява – Христос на Великата 
Любов, която действа вътре в нас, вътре 
в света. Следователно това е необходимо: 
да познаем този Христос като Любов и 
да имаме смелостта на Тома – да сложим 
пръст в ръцете Му и ръка в ребрата Му и 
да кажем: „Господ мой, Бог мой“.

(11, 708)

18 април
Павел казва, че е решил да не знае 

нищо друго, освен Христа разпет. Той 
употребява тази дума в малко по-друго 
значение. Когато човек разпъне в себе си 
всички низши прояви на своето естество 
и ограничи всички низши чувства, низ-
ши желания, низши действия и даде ход 
на всичко възвишено и благородно в най-
висок смисъл, това е да познаем Христа 
разпятаго. А според мен това значи да 
сложим Любовта в нейната нова форма 
– като един нов, велик закон в живота, 
който иде да изправи всички недъзи на 
хората.

(11, 709)
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19 април
Защо проповядвам аз? Когато изу-

чавах тази философия, казах си: „Искам 
да видя хората, които Бог обича“. Кои са 
тия хора? Грешниците. Като ги обикнах, 
разбрах, че в тях се крият добри заложби. 
Оная грешница, която се крие от лицето 
на Господ от срам и от страх, е по-голяма 
светица от тая, която се мисли за правед-
на и свободно се явява пред лицето на 
Господ.

(7, 168)

20 април
Вие, които ме слушате, трябва да 

имате почитание към всичко в света. Ста-
рите корени нека изгният и от тях да се 
образуват нови корени, нови листа, цве-
тове и плодове. Старите вярвания, ста-
рата философия, всичко старо трябва да 
окапе, да умре – от техните сокове ще се 
създаде Новата култура. Ако възприемем 
старото, както е сега, ние ще спрем свое-
то развитие.

(7, 170)
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21 април
Мощна е мисълта на добрия човек: 

мисълта на един добър е равна на мисъл-
та на хиляда лоши хора; мисълта на два-
ма добри е равна на мисълта на десет хи-
ляди лоши хора. Ако няколко добри хора 
съсредоточат мисълта си към доброто на 
своя народ, те биха постигнали голям ре-
зултат – добрата мисъл твори чудеса.

(7, 172)

22 април
Всяко учение трябва да се опита пър-

во с ума, после – със сърцето, и тогава ще 
се произнесете за него. Едно учение е ис-
тинско и на мястото си, ако постоянно 
внася Сила в ума и Любов в сърцето.

(7, 183)

23 април
Често изговаряте думите Отец, Син и 

Свети Дух, но какъв смисъл имат за вас? 
Те ще имат смисъл само когато могат да 
произведат известен ефект. И Възкресе-
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нието ще бъде предмет, неизвестен за 
вас, ако вие не запалите тази дума като 
кибрита – да произведе във вашите ум 
и сърце Светлина, или ако не я посеете 
като семе, за да изникне и да видите пло-
да Ă. Във всеки език, който говорим, има 
думи, които, като ги разберем, добиват за 
нас магичен смисъл. И Христос, когато 
бе пред гроба на Лазар, вдигна очи наго-
ре и каза само една дума: „Лазаре, излез 
от гроба!“.

(7, 320-321) 

24 април
Дървото на живота – то е Христос. 

Когато проникне във вас тази велика ми-
съл за Христа, а не отвлечената мисъл, че 
Христос стои от дясната страна на Отца, 
но Христос – Силата, която е проникна-
ла цялата наша Земя, и когато тази струя 
проникне във всички същества (от малки 
до големи), тогава ще настъпи Спасени-
ето.

(7, 326)
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25 април
И понеже Христос е на Земята, Той 

е решил да избави човечеството и ще 
го избави – няма сила в света, колкото 
и мощна да е, която да може да проти-
водейства на Христовата сила. Той каз-
ва: „Овцете, които Отец Ми е дал, никой 
не може да вземе от ръцете Ми, понеже 
няма по-голям от Отца Моего“.

(7, 326)

26 април
За това дойде Христос – за да ни даде 

Живот. Той проповядва и осъществи Лю-
бовта към ближния, защото християн-
ството е Любов към ближния; то е наука 
за Любовта и който научи тази наука, той 
може да гради.

(7, 366)

27 април
Това е основанието, което трябва да 

положим – Исус и Христос. Двете думи 
означават двете опорни точки. Исус – 
това е страдащият човек на Земята, чо-
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вешката душа, която страда; Христос е 
Човекът, който е победил, който служи 
на Бога, който е готов да се жертва. Сле-
дователно вие трябва да бъдете и Исус, и 
Христос.

(7, 368)

28 април
Няма по-голяма борба от тази да се 

смири човек и да дойде вътрешното са-
мосъзнание. Това е много тежко, това е 
геройство и само великите души могат 
да играят тази роля, само малките братя. 
И Христос беше един от малките братя 
– Той беше пръв, Който служи на хората 
за всичките им грехове, но Бог Го възди-
гна, защото в Него течеше Божествената 
кръв.

(7, 409)

29 април
Сега да се върнем при нашия Баща. 

Някои казват, че Бог бил на Небето. Спо-
ред моето схващане Бог е на Земята, в до-
мовете ви. Някои проповядват, че този, 
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който умре, ще види Бога. Това е ква-
дратна лъжа! Този, който живее, ще види 
Бога. Христос как се върна при Бога? Ба-
щата Го сложи на кръста – да е кръстен 
със залог; това е Божествен закон на Лю-
бовта.

(7, 405)

30 април
Господ предпочете да напусне Свое-

то величие, Своята слава, да слезе на Зе-
мята и да страда. За това има причини и 
то е най-великата Любов, която Господ 
изяви.

(7, 467)
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МАЙ

1 май
Възкресението е един процес, кой-

то Духът Божи извършва в нашия жи-
вот, един велик процес, чрез който Бог 
възстановява първоначалната хармония. 
Един ден, когато вашите уши се отворят 
и започнете да слушате малко повече и 
по-далеч, отколкото сега, ще забележи-
те, че в цялата Вселена се движат извест-
ни тонове, които предметите (изворите, 
дърветата, листата) издават, и ще чуете 
велика музика, която се разнася от еди-
ния до другия край на света, и тогава ще 
разберете вътрешния смисъл на Живота. 
Христос чрез Своето Възкресение иска да 
ви въведе в тази концертна зала. Той ще 
плати за вас, но ще имате ли ухо да раз-
берете тази Божествена музика, когато 
влезете в залата и видите онзи концерт, 
онова свирене? Това е вътрешният дъл-
бок смисъл на Христовото Възкресение.

(7, 140)
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2 май 
Прочетох ви глава 19 от Евангелие-

то на Йоан, за да видите четирите неща, 
които Христос носеше на кръста, четири 
неща, които и ние трябва да научим: като 
поставим Добродетелта на главата, коя-
то не беше прикована, от лявата страна 
– Знанието, от дясната – Силата, а долу 
при краката – богатството, тогава ще 
имаме разпнатия човек. Тоест като при-
ковем богатството, Силата и Знанието, 
техните сокове ще възлязат към главата 
– към Добродетелта.

(7, 8)

3 май
Мога да ви кажа, че Исус, като е до-

шъл тук, и сега не е напуснал Земята. Той 
живее между човеците, работи между тях 
и трябва вече да възкръсне в нас.

(7, 14)

4 май
Исус е дошъл да работи. Когато Свет-

лината идва, тя идва постепенно, тихо, 
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без шум; и Той няма да дойде като гръмо-
тевица, както някои Го очакват. Когато 
пророк Илия отишъл в пустинята, пре-
дал се на пост и молитва и дошли буря 
и огън, Бог не бил в бурята и огъня, а в 
тихия глас, който говорел. Господ не е 
във вашите страдания, сила и знания, а 
в Любовта: ако любите, Той е във вас; не 
любите ли, няма Го.

(7, 19)

5 май
Ние, които следваме Христос, Който 

ни е дал достатъчно сили, трябва най-
сетне да Го пуснем да влезе в нас. Сега аз 
ви оставям този Човек. Ще Го приемете 
ли, или ще Го разпнете, ще Го пуснете 
ли, или ще кажете: „Не Го искаме“ – този 
е въпросът, който трябва да решите. Ако 
кажете: „Пуснете Го, Той е наш Господ“, 
вие сте разрешили въпроса и ще дойде 
благословението.

(7, 20)
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6 май 
Може против вас да се опълчи целият 

свят, може да ви плашат – не се плашете! 
Човек, който се плаши, не може да ста-
не гражданин на Царството Божие. Вие 
сега воювате в света и когато отидете на 
Небето, ще ви дадат по един Георгиевски 
кръст, който ще бъде кръст жив. Вие ще 
се върнете и тогава Христос ще ви каже: 
„Ела, ти, добри рабе, който си воювал на 
бойното поле!“.

(7, 160)

7 май
Христос иска да употребяваме две 

думи – мога и не мога: мога да любя, не 
мога да мразя; мога да казвам истината, 
не мога да лъжа и т.н. Той иде да ни на-
учи, когато дойде Доброто, да казваме 
мога и когато дойде злото, да казваме 
не мога. Една нива не може да бъде при-
тежание на двама господари – трябва да 
бъде или на Доброто, или на злото.

(7, 40)
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8 май
Исус днес седи пред вас и аз ви каз-

вам: „Ето Човека, Когото търсите, Чове-
ка, Който единствен може да внесе спо-
койствие във вашите сърца, да ви даде 
ум, здраве, обществено положение, да 
ви повдигне, да ви покаже Пътя, за да се 
проясни вашия ум“, но вие във вашето 
съмнение казвате: „Покажете ни Го да Го 
видим“.

(7, 17)

9 май
От днес нататък трябва всякога да 

сме свързани умствено и сърдечно с всич-
ки хора по Земята, защото спасението е в 
нашите общи молитви – „Съединението 
прави силата“. Когато умовете и сърцата 
на хората се съединят, тогава ще настъпи 
Царството Божие на Земята.

(7, 16)

10 май
В приятел, когото действително оби-

чаме, не бива да търсим недостатъците, 
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и той като нас може да ги има. Недоста-
тъците са външната дреха, с която е об-
лечен човек, но човешката душа е чиста, 
тя не може да се развали, не може да се 
разруши. Вашата Божествена душа никой 
не е в състояние да поквари; може да се 
нацапа отвън, но вътрешно – не, понеже 
Бог обитава в нея.

(7, 16)

11 май
Питате: „Какво трябва да правим?“. 

Трябва да се молите едни за други, да из-
пращате добри мисли на своите прияте-
ли, да се молите за тях, да искате да бъдат 
благословени и Господ, като благослови 
тях, ще благослови и вас. Молитвата има 
велика сила и съвременните хора трябва 
да бъдат хора на молитвата.

(7, 18)

12 май
Всички страдания в света произли-

зат от това, че хората искат да живеят 
сами за себе си. Всякога злото се ражда 
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от желанието да бъдем сами, да станем 
център на света, а в Божествените зако-
ни това е немислимо. В света можем да 
бъдем щастливи само когато живеем за 
Господ и трябва да живеем за Него.

(7, 25)

13 май
За да кажем: „Ние сме направени по 

образ и подобие Божие“, трябва да имаме 
чертите на Бога. Какви са те? Те са Добро-
детел, Любов, Мъдрост и Истина. Добро-
детелта изключва злото, Любовта – ом-
разата, Мъдростта – безумието, Истината 
– лъжата. Изключени ли са тия неща у 
нас, имаме подобие Божие.

(7, 26)

14 май
Ние сме изоставили развитието на 

своето сърце, следователно трябва да се 
върнем към този основен принцип – да 
развием и облагородим сърцето си. Зло-
то не се гнезди в ума, а в сърцето. Гос-
под казва: „Сине Мой, дай си сърцето“; 
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Той познава, вижда грешките на хората 
и иска от нас не друго, а да Му отворим 
сърцето си, за да влезе в него.

(7, 29)

15 май
Не трябва да мислим за бъдещето, 

а да използваме всички блага, които ни 
дава днешният ден, за добро; той ни носи 
всички бъдещи блага. Законът е такъв, че 
Бог, Който е дал условия за този ден, ще 
ги даде и за другите; няма защо да ми-
слим какво ще стане с нас в бъдеще, а да 
бъдем спокойни – има известни закони, 
които регулират отношенията на хората. 
Че може някой да направи пакост – това 
никак не е произволно, то ще стане по 
самия закон. Всяко нещастие обаче ще ви 
донесе благословение, всяка мъчнотия 
ще разкрие нов хоризонт за вас.

(7, 30)

16 май
Някои ме питат по политическия 

живот на България, какво ще стане с нея. 
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Чудна работа, че какво е станало сега? 
На България Ă правят малко разтривка, 
това е всичко. Снели са Ă малко от това-
ра, дали са Ă нова опитност и задача за 
разрешаване. Ние не сядаме да мислим 
разумно върху законите, а търсим винов-
ните. Кой е виновен, кажете! Виновен е 
индивидуалният живот на човека.

(7, 30)

17 май
Ще кажете: „Как можем да прило-

жим това Учение в света?“. Не се изис-
ква от нас ние да оправим света, светът 
е оправен. В него няма анормалности, 
всичко върви по определен ред – събити-
ята, природни или политически, знаем 
защо идват, няма защо да обръщаме това 
течение. Едно е необходимо – индивиду-
алното изправление на личността, била 
тя мъж или жена. Когато се изправи ли-
чността, ще се изправят нейните деца, 
а когато се изправят те, ще се изправят 
и техните ближни и целият свят сам по 
себе си.

(7, 32)
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18 май 
Какво е Любовта? То е да си готов 

на саможертва – искате ли да ви обичат, 
трябва да сте готови да се самопожерт-
вате. Да любим означава да се жертва-
ме, т.е. да сеем – да посеем Любов, за да 
пожънем Любов. Животът ни има цена 
само дотолкова, доколкото е полезен за 
нашите ближни.

(7, 38)

19 май
Любовта, която е потребна на света, 

е да обичаме другите и да им помагаме 
да бъдат щастливи така, както ние сме 
щастливи. И затова Исус е казал: „Онзи, 
който вярва в Мен, ще прави това, което 
Аз правя, и който Мен люби, ще го въз-
люби и Отец Мой и ще дойде и ще напра-
ви жилище в него“.

(7, 35)

20 май
Вие питате какво ще стане с Бълга-

рия. Аз ви питам какво ще стане с вас – 
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не знаете, че дяволът е взел всичката ви 
собственост, продал е дори кожата ви, а 
питате какво ще стане с България. Бъл-
гария – това сте вие. Трябва да се молите 
да ви помогне Господ да изпъдите от вас 
този неканен гост, за да запазите своята 
собственост – своите ум и сърце.

(7, 35)

21 май
Трябва да имаме четирите основни 

елемента – Божествената Любов, Бо-
жествения живот, Божествената мисъл 
и Божествената воля, за да посеем в нас 
вкус, сърце, ум и интелект и да развием 
нашите сърце, душа и дух. Да не казваме 
не разбрах, а само разбрах. Тогава Господ 
ще ни даде да разбираме всичко практи-
чески.

(7, 40)

22 май
Мислите и желанията са камъни от 

една кариера, от която се гради бъдещо-
то човешко тяло, а то е духовното. Тия 
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мисли и желания идват от различни на-
правления и трябва да умеем да избира-
ме необходимите камъни за градивото. 
Има духове, които ни продават всички 
материали скъпо или евтино; когато ни 
ги продадат по-скъпо, излъгали са ни 
колко струват.

(7, 42)

23 май
В Христовото учение стойността на 

човешката душа зависи от вътрешните 
качества – да бъдем свързани с Господа, 
т.е. да бъдем облечени в Истината, а то 
е да бъдем облечени в Любовта. Когато 
Истината влезе в нашия ум, ние мислим, 
а когато Любовта влезе в нас, действаме. 
Истината е вътрешният зародиш на 
душата.

(7, 42)

24 май
Словото е проявление на Бога в Ду-

ховния свят, Словото подразбира анге-
лите. Когато Христос се е въплътил на 
нашата Земя, Той е дошъл да проповядва 
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това Слово в членоразделна реч. Разбира 
се, на български думата Слово има едно 
значение, а на гръцки език, на който пър-
воначално е написана фразата „И Слово-
то стана плът, и всели се между нас“, има 
малко по-друго значение. Нашата буква 
С е символ на полумесец, което означа-
ва, че се намираме на обратната страна на 
Астралния свят, нямаме светлина и зато-
ва я вземаме отразена от Луната. Следо-
вателно можем да кажем, че по Словото 
славяните са народ, който слиза надолу 
[…] и че сега ще започнат своята нова 
еволюция.

(7, 242-243)

25 май
Търпението е велико качество и в 

човешкия характер няма по-благородна 
черта от него. То не се ражда с човека, 
а трябва да се придобие. Любовта може 
да ни дойде даром, но търпението – не. 
За да търпим, трябва да сме заквасени с 
три основни качества: Мъдрост, Истина 
и Добродетел.

(7, 79)
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26 май
Сега ще ви оставя думата благосклон-

ност – тя е положителната, активната 
страна на Любовта. Благосклонността е 
Любов, готова да гради, да направи услу-
га някому, комуто и да е. Искаме хората 
да ни обичат и да бъдат учтиви, а често 
ние нарушаваме това правило и освен 
че нямаме търпение, често не показва-
ме поне дължимата към тях обикновена 
благосклонност. Някои казват, че обичат 
някого, а говорят на други лошо за него. 
Ехото на това говорене един ден ще се 
чуе, защото каквото посее човек, това и 
ще пожъне.

(7, 80)

27 май 
Когато човек ви обиди, да намерите 

в обидата добрата страна и да я използ-
вате! Обидата е един много корав орех, 
който някой ви е дал; вие трябва да го 
счупите, да извадите ядката отвътре и да 
я изядете. Когато хората говорят лошо за 
вас, когато ви охулват, ви дават храна и 
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ако умеете да използвате тая храна, ще 
бъдете предоволни. Хвърлят ви твърди 
камъни – вие трябва да ги разчупите, за-
щото в тях има съкровища, които можете 
да използвате и с това да се обогатите.

(7, 83)

28 май
Любовта не завижда, на неправдата 

не отговаря с неправда, на злото не от-
връща със зло, всичко претърпява. Раз-
бира се, не казвам, че завистта, че гор-
достта няма да посетят никога нашето 
сърце; понякога ще дойдат като гости, но 
за това няма да ни съдят, работата е да 
не правим приятелство с тях. Някой път 
се хванем за ръка със завистта и казваме 
за хората: „Той е лош, трябва да се пази-
те от него“ – и правим живота на човека 
нещастен. Завистта не е нещо отвлечено 
– както виждате, това са същества, доби-
ли отрицателни качества, дори на Земя-
та има хора, които са олицетворение на 
завистта.

(7, 83)
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29 май 
Не ви съветвам никога да слушате 

хорски съвети. Може да извлечете из-
вестна поука от тях, но всеки трябва да 
слуша онзи съвет, който Бог е вложил в 
неговата съвест. Вижте какво казват хо-
рата и ако то е в съгласие с онова, което 
ви казва Господ вътрешно, във вашата съ-
вест, послушайте ги; ако не, не следвайте 
никога чужди съвети.

(7, 90)

30 май
Не искаме в Училището ни хора, кои-

то се страхуват от страдания. Ако Христос 
не бе носил този трънен венец, ако не бе 
прикован на кръста, как щеше да прояви 
тази Любов? Бихте ли Го обичали днес, 
ако искаше и бе живял като цар? Вие Го 
обичате, защото бе прикован на кръста за 
нашето спасение. Затова бъдете герои, не 
се страхувайте от страдания, а казвайте 
на света, че сте мъже и че не един, а десет 
кръста сте готови да носите.

(7, 91)
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31 май
Когато огорчаваме един човек, не 

огорчаваме собствено него, а Господа, 
Който е в него. И когато правим добро, 
ние помагаме на Господ. Когато помог-
нем някому, неговият ангел, който е на 
Небето, ще бъде в наша услуга. Следова-
телно искаме ли да имаме приятели на 
Небето, трябва да слугуваме на малките 
– тогава техните бащи, ангелите, ще ни 
приемат в своя дом, ще ни нагостят, ще 
бъдем като у дома си; услуга за услуга, 
Любов за Любов – така е светът.
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ЮНИ

1 юни

Това, което ние наричаме възражда-
не, съществува като закон на Духа. Той е 
онзи вътрешен Божествен процес, който 
въздига и обновява човешкото сърце, чо-
вешкия ум, човешките душа и дух. Това е 
процес на възлизане и в този Божествен 
стремеж се изработва нашето повдигане, 
избавление и спасение. Ето защо всич-
ки същества – от най-големите до най-
малките – се стремят да се обновят, да 
се повдигнат. И в младостта се крие про-
цъфтяването на човешката душа.

(7, 130)

2 юни

Господ иска са върне хората към оно-
ва чисто, първоначално състояние, кое-
то хората наричат подивяване, но което 
всъщност не е подивяване. Див на сан-
скрит означава чист. Нека станем чисти 
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и да се приближим до Бога, вместо да 
огрубяваме и да ставаме зли!

(7, 132)

3 юни
Най-напред Христос иска да изпъди-

те от сърцето воловете, кокошките, коне-
те, вълците, лисиците, които са изцапали 
вашето светилище. Знаете ли кои са тези 
вълци и лисици? Вашата омраза – това е 
вълк, вашето лицемерие – това е лисица. 
Изпъдете всичко навън и сложете в себе 
си ред и порядък.

(7, 158)

4 юни
Светиите са учители на човечество-

то и ние всички трябва да се ръководим 
от тях, те учат света как трябва да живее. 
Ще кажете: „Но къде са тия учители, на 
кое място са? Ние виждаме образите им в 
църквите“. Всяко нещо си има сянка и по 
нея ние можем да намерим предмета.

(7, 33)
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5 юни 
Българската дума мъж има дълбоко 

съдържание – тя произлиза от санскрит-
ската дума манас, която означава съще-
ство, което мисли. Затова хората казват 
бъди мъж – сиреч същество, което ми-
сли, разсъждава, което има воля да вър-
ши Добро – това значи да бъдеш човек. И 
бъдете уверени в този закон – че човек не 
може да има воля, ако не върши Добро.

(7, 166)

6 юни
Когато Бог е казал, че е направил чо-

века по Свой образ и подобие, Той е ис-
кал човек да мисли и действа както Бог 
мисли и твори, да има воля, а подобие оз-
начава да уподобяваме нещата, тоест да 
правим разлика между Доброто и злото, 
да произвеждаме хармония. Да мислим и 
действаме – това е Божествен принцип, 
който Бог е вложил в нас, и всеки, който 
не мисли и действа, както Бог му повеля-
ва, няма образа Божи.

(7, 167)
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7 юни
Някога един ангел, като гледал от 

Небето как един човек греши, казал на 
Господ: „Как търпиш тази твар? Да бях на 
Твое място, бих очистил Земята от нея“. 
Бог пратил ангела на Земята, поставил го 
в същото положение и ангелът направил 
два пъти повече грехове от човека, кого-
то осъждал. Следователно човек не бива 
да осъжда хората за действията им от 
онова място, на което е поставен, защото 
на тяхно място и той би ги направил.

(7, 180)

8 юни
Когато срещнем някои хора, които, 

да кажем, стоят по-ниско от нас, според 
Христовото учение не бива да ги осъжда-
ме в своята душа, а да извлечем урок, да 
намерим причините, които са ги довели 
до това положение, и ако има нещо от 
тях в нас, да го изкореним. Защото Онзи, 
Който е положил великите закони в жи-
вота, казва: „Не съдете, за да не бъдете 
съдени“.

(7, 182)
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9 юни 
Казва се, че Любовта изисква жерт-

ви. Към кой свят се отнася жертвата, са-
мопожертването? Кой може да се само-
пожертва – умният човек, не глупавият. 
Следователно жертвата се отнася към 
Ангелския свят.

(1, 210)

10 юни
Съвременните хора проповядват, че 

за да успее, човек трябва да има воля. Във 
волята има трояко проявление: тя може 
да бъде, първо, своеволие, второ – воля, 
която има предвид само нашите интере-
си и интересите на нашия народ, и трето 
– воля, която има предвид интересите на 
нашето общество и народ, и на човека, и 
на Бога. Последната воля, която обема в 
себе си всички задължения, които има-
ме към този свят, воля такава, че да няма 
никоя сила, която да ни отклони от на-
шия дълг – това е воля добра.

(7, 192)
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11 юни
Някои считат за религия да отидат 

на църква, да запалят една свещ, да се 
прекръстят, но религията е нещо много 
по-дълбоко. Най-дълбокото съдържание 
на религията е да имаме Любов към Бога. 
Щом имаме този основен закон в себе 
си, ще бъдем готови да направим хиляди 
неща за Господа.

(7, 222)

12 юни
Някой път в нас се заражда мисъл: 

„Искаме да видим Господ, искаме да ви-
дим Исус Христос“. Всеки ден Го вижда-
те: щом у вас се зароди това чувство на 
Любов, на Обич, Той е там, вие Го чувст-
вате – само трябва да разтворите вашите 
духовни очи, за да Го видите.

(7, 225)

13 юни
Вие искате да станете господари. 

Не ставайте господари на вашите бра-
тя – най-голямото престъпление на съ-
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временните хора е, че искат да властват 
едни над други. Не бива да заповядвате 
на хората, а на лошите духове можете и 
трябва да заповядвате. Силата е там – да 
се чувстваш господар на лошите духове, 
да им кажеш да те слушат.

(7, 229)

14 юни
„В началото бе Словото и Словото бе 

у Бога, и Бог бе Словото.“ Какво трябва да 
разбираме под думата Слово? Онзи разу-
мен Божествен акт, изявен чрез известни 
вибрации, които можем да възприемем. 
Значи, когато нещата станат видими, осе-
заеми, достъпни за човешкия ум – нещо, 
което е сформирано, понятно за нас, това 
наричаме Слово.

(7, 237)

15 юни
Мнозина мислят, че като влязат в 

Школата, всички пътища за реализира-
не на техните идеи ще се отворят. Лъжат 
се те. Понякога за окултните ученици се 



159

създават такива големи мъчнотии, че се 
намират в чудо, не знаят какво да правят 
и ако не познават законите, много пъти 
ще се обезсърчават и отчайват. Казвам: 
не съжалявайте, че сте влезли в Школа-
та, бъдете смели и решителни и вървете 
напред!

(1, 187) 

16 юни
Едно нещо трябва да имате предвид: 

когато човек работи с Божествените за-
кони, ще види, че в тях няма абсолютно 
никакво изключение. Постъпвай според 
тези закони и не се безпокой!

(1, 192)

17 юни
За да успява в работите си, от уче-

ника се изисква голяма искреност. Той 
трябва да бъде искрен спрямо себе си – 
никога да не прикрива грешките си, нито 
пък да ги преувеличава или намалява. Че 
е направил някаква грешка – може да 
си прости, но не и да се извинява; да си 
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прости подразбира съзнанието втори път 
това да не се повтаря. Да започнете да се 
извинявате, че условията били такива, че 
кармата ви била такава – това не е позво-
лено; грешката трябва да се констатира 
като факт и да се търси начин за изпра-
вянето Ă.

(1, 193)

18 юни
Едно е важно да знае ученикът: всяка 

негова постъпка се хроникира. След все-
ки ученик вървят детективи от Бялата и 
от черната ложи, които записват всичко 
– първите хроникират добрите мисли, 
чувства и постъпки, а вторите – лошите; 
и едните, и другите ще използват намяс-
то вашите постъпки. И едната, и другата 
ложа имат желание да ви привлекат на 
своя страна, заради което ви убеждават, 
че пътят, който ви предлагат, е правият и 
най-добрият. Най-добрият път за ученика 
е онзи, в който душата му се освобождава 
от връзките, които са го спъвали в мина-
лото и които го спъват и днес.

(1, 196)
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19 юни

Според интуицията, която е закон на 
Божествения свят, щом почувстваш, щом 
възприемеш нещо от този висок свят, 
трябва веднага да действаш, а после ще 
размишляваш върху последствията. Сле-
дователно, ако сте в Божествения свят, 
първо ще действате, а после ще мислите; 
ако сте в човешкия свят, първо ще ми-
слите, а после ще действате.

(1, 198)

20 юни 

Ако искате да се прояви Божествена-
та Любов, трябва Духът да бъде с вас, да 
му дадете място да се прояви. Но Духът е 
много деликатно същество, да не мисли-
те, че ще дойде да чука силно на вратата 
ви – не, Той ще потропа тихичко на вра-
тата на вашето сърце и ако му отворите, 
веднага ще измени до дъно вашия живот, 
ще ви покаже как да живеете; ако похло-
па на вратата на вашата воля, ще ви каже 
какво трябва да вършите, и то съзнател-
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но. Не му ли отворите, скоро ще разбере-
те какво сте изгубили.

(7, 52)

21 юни
Учениците се оплакват от мъчнотии, 

от трудности. Докато между вас не се 
създаде магнетична атмосфера, всякога 
ще имате мъчнотии. Такава атмосфера, 
такава аура между вас още не съществу-
ва. Щом се създаде, вие ще я почувства-
те – как? Ще се въодушевите, умовете ви 
ще просветнат и ще се родят нови мисли, 
нови идеи. Вечер ще си лягате доволни, 
разположени, а сутрин ще ставате бодри, 
с нови стремежи, с нови мисли и жела-
ния към Великото, към Възвишеното.

(1, 214)

22 юни
Къде е Бог? На тоя въпрос не може 

да се отговори, това е все едно да питаш 
къде е Слънцето. Не питай къде е Слън-
цето, а изложи гърба си на слънчевата 
светлина и топлина и ще разбереш къде е 
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то и какво представлява. Слънцето, което 
дава светлина и топлина, е пътят, който 
води към Бога на Любовта.

(10, 189)

23 юни
За да вървите добре, всеки от вас 

трябва да знае своята най-слаба черта и 
да работи върху нея, защото тя е вратата, 
през която влизат неприятелите му.

(1, 216)

24 юни
Всеки трябва да работи върху себе 

си съзнателно, да отделя своите състоя-
ния едно от друго и да ги изучава. Дойде 
ли ви някакво скръбно състояние и не 
искате да живеете, отделете това състо-
яние от съзнанието си и го разгледайте 
обективно: защо е дошло при вас, колко 
време ще трае и т.н. Като го отделите от 
себе си, ще видите, че това не сте вие, 
това състояние ви е чуждо. Като ученици 
на Велика Школа всички ще работите да 
изправите тези състояния в себе си, т.е. 
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да се освободите от тях. Значи предстои 
ви грамадна работа за изправяне. 

(1, 226)

25 юни
Работете усилено върху себе си, за 

да преодолеете всички мъчнотии – така 
ще изработите в себе си воля, с която ще 
преодолявате всичко. Каква воля трябва 
да изработите? Не желязна, не гранитна, 
а диамантена – желязната и гранитната 
лесно ще капитулират, но диамантената 
ще издържи на всички препятствия.

(1, 229)

26 юни
Каква е разликата между възмож-

ност и необходимост? Възможността има 
отношение към човешките процеси, т.е. 
към човека, а необходимостта има отно-
шение към Божествените процеси, които 
се налагат в силата на нещо по-високо от 
човешкото. Когато се говори за възмож-
ности, подразбираме онова, което човек 
трябва да прави за всеки даден случай, за 
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да използва благоприятните условия, ко-
ито необходимостта е сложила в ръцете 
му.

(1, 233)

27 юни
Къде ще търсите Любовта, Мъдрост-

та и Истината? В Бога. Външната страна 
на Бога, или Неговият диск, е Мъдрост-
та, съдържанието на този диск е Любо-
вта, а смисълът му – това е Истината. С 
други думи казано: Мъдростта представя 
реалната, външната, видимата форма на 
нещата, Любовта е съдържанието на тези 
форми, а Истината е техният смисъл. Ако 
търсите Любовта, Мъдростта и Истината 
в хората, това вече е вторичната, второ-
степенната тяхна проява.

(1, 234)

28 юни
За да познаете доколко вашите ми-

сли и чувства имат ширина и дълбочина 
и доколко волята ви е интензивна, на-
правете следния опит. Когато някой ваш 
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познат ви каже една обидна дума, вижте 
дали можете да я превърнете на добро и 
за колко време ще я превърнете. Колкото 
по-скоро се справите с тази обидна дума, 
толкова по-големи са ширината и дълбо-
чината на вашите ум и сърце.

(1, 237)

29 юни
Всички опити, всички изпити, кои-

то ви се дават в Школата, представляват 
условия за придобиване на енергия. Кой-
то успява в опитите си, който се справя 
добре с изпитите си, той черпи енергия; 
който не решава добре задачите си, той 
губи енергия. Ще знаете, че противоре-
чията в пътя на ученика са необходими за 
неговото физическо, умствено и духовно 
развитие – следователно те са необходим 
закон в развитието на ученика.

(1, 238)

30 юни
Четете някой поет, възхищавате се, 

чудите се какво е искал да каже. Какво е 
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искал да каже – преживял е някакви разо-
чарования, които е маскирал малко, а вие 
мислите, че голяма дълбочина се крие в 
мисълта му; друг път се е въодушевил от 
нещо – очарованието си е излял, нищо 
повече. Истински поет е онзи, който 
вижда нещата от Божествено гледище и 
ги прилага в живота си. Истинският поет 
описва нещата в тяхната реалност, без да 
се ръководи от лични настроения. Също-
то се отнася и до музиката и изкуството.

(1, 248)
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ЮЛИ

1 юли
Едно се иска от човека – във всеки 

момент да проявява Божественото в сво-
ите мисли и чувства. В това се заключава 
истинското възпитание. Божественото в 
човека е извор, на който трябва да се даде 
ход. 

(6, 14)

2 юли
Казвам: помагайте си едни на други! 

Как ще помогнеш на човека? Реално, не 
по магичен начин, както е в приказките 
от Хиляда и една нощи. Като минеш по-
край човека и видиш, че свещта му не е 
запалена, драсни клечка кибрит и я запа-
ли! Ако ножът му е ръждясал, потопи го 
в киселина, за да се изчисти! Ако кранът 
на чешмата или на извора му е затворен, 
отвори го – нека от него потече вода!

(6, 15)
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3 юли
Понякога енергията, която употребя-

ваш за изказването на една дума, струва 
100 000 лева. Например думите мъчно ми 
е струват толкова енергия, колкото загу-
бата на 100 000 лева. Кое е по-добре – да 
кажеш, че ти е много зле, или да кажеш, 
че ти е много добре? За предпочитане е 
да кажеш, че ти е много добре. Казвам: 
говорете добри, положителни думи, за да 
подобрите живота си!

(6, 17-18)

4 юли
Който иска да разреши правилно 

кардиналния въпрос за живота, трябва да 
има Вяра в Бога. Само живата Вяра може 
да разреши съществените въпроси. Не 
е нужно да се разрешават въпросите на 
миналото, нито въпросите на бъдещето – 
важно е да се разрешат сегашните въпро-
си на живота – те са съществените.

(6, 19)
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5 юли
Кога човек помни добре? Когато оби-

ча онова, с което се занимава. Обичаш 
един предмет – лесно го изучаваш и пом-
ниш; ако не го обичаш, не го запомняш. 
Обичаш един човек – интересува те и го 
помниш; не те интересува – не го пом-
ниш. Едно се иска от вас – да усилите па-
метта си.

(6, 32)

6 юли
Един от методите за усилване на па-

метта е дружбата с паметливи хора. От 
всеки паметлив излиза особена енергия, 
която подхранва паметта на този със сла-
бата памет. Както мисълта се предава 
от един човек на друг, така се предава и 
енергията на паметта.

(6, 35)

7 юли
Коя е причината за болестите и про-

тиворечията в сегашния живот? Анома-
лиите в живота и лошите отношения на 
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човека към Природата. Сегашният човек 
е в постоянно стълкновение и във война с 
Природата, поради което тя безпощадно 
го глобява. Както постъпваш ти с Приро-
дата, така постъпва и тя с теб – с каквато 
мярка мериш, с такава мерят и теб.

(6, 37)

8 юли
Казвате: „Човек не трябва да греши“. 

И това е възможно – как? Като отнемат 
ума и сърцето на човека – той ще бъде 
праведен, но без ум и сърце. Кое е по-до-
бре? Като има сърце, човек мрази и обича; 
като има ум, прави грешки в смятането, 
но ги изправя. По-добре е да мразиш и 
обичаш, да грешиш и да изправяш греш-
ките в смятането, но да имаш ум, сърце и 
воля, отколкото да си свободен от греха 
и лишен от ум, сърце и воля.

(6, 38)

9 юли
Казвам: пазете ума и сърцето си от 

противоречия, пазете своя вътрешен мир. 
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За да запазите мира си, търсете причина-
та за всяка несполука в себе си. Никога 
не обвинявайте другите хора, преди да 
се вгледате в себе си, в своите постъпки. 
Щом намерите причината в себе си, лес-
но ще изправите последствията. Казваш: 
„Без причина страдам“. Лъжеш се – при-
чината е в теб; неблагоприятните усло-
вия са вън от теб, но причината за всичко 
си ти сам.

(6, 40)

10 юли
Малко ще говориш, повече ще рабо-

тиш. Ако учиш много и знаеш много, без 
да прилагаш, това са упражнения. Вие 
имате много упражнения – повече, от-
колкото трябва. За вас са нужни по-мал-
ко упражнения и повече работа.

(6, 54)

11 юли
Когато идвате при мен, не очаквайте 

всякога да ви кажа нещо, но може, като 
дойдете с вашето желание, да ви се отго-
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вори мислено. Когато пожелаеш да оти-
деш някъде, първо си отишъл вътрешно, 
мислено, след това с чувствата и после 
– с волята: най-първо трябва да отидеш 
в Умствения свят, после – в Астралния, 
и най-накрая – във физическия. Някой 
казва: „Отишъл при Учителя“, но как е 
отишъл – Горе отиде ли? Аз го виждам 
тук. Първо ще отидем Горе, в Духовното 
поле, а после – на физическия свят.

12 юли
Казват: „Това е опасно Учение, ето 

опасен човек!“. Ако защитавах своя ин-
терес, щях да говоря по друг начин, но 
аз защитавам една велика Божествена 
Истина, затова залагам своята чест. Ще 
каже някой: „Той е глупав човек“. Не, не 
съм глупав човек. Ще кажете: „Той се хва-
ли“. Онзи, който се хвали, той не пали, 
а аз паля. Някои още не са виждали, не 
знаят какво мога да произведа с ръката 
си. Казвам: ако един ден проточа своята 
ръка, това ще бъде ръката на Любовта, 
която да свърже хората, и ще кажа: ето, 
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този е правият път във вашия живот, а 
пътят, по който сега вървите, е кривият.

(13, 46)

13 юли
За мислите казваме, че биват прави 

и криви. Права мисъл е оная, която на-
мира точно своето място в дадена систе-
ма мисли; право желание е онова, което 
намира точно своето място в дадена сис-
тема от желания; права постъпка е оная, 
която намира точно своето място в даде-
на система от постъпки. Тия системи се 
създават в съзнанието. Щом една мисъл, 
едно чувство, една постъпка не намират 
мястото си в съзнанието на човека, те не 
са прави.

14 юли
Когато Природата ви люби, тя ви 

впряга на работа, а когато ви разлюби, 
дава ви почивка – такъв е нейният метод. 
Ако разбирате метода Ă, животът ви ще 
се осмисли; ако не го разбирате, животът 
ви ще се обезсмисли. Хората грешат, за-
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щото не познават законите и методите 
на Природата.

(6, 57)

15 юли
Какво представлява земята? Под 

земя разбираме онова, върху което всич-
ко расте и се развива – затова тя се на-
рича майка на всичко, което расте върху 
нея. Казвате, че човек ражда своите ми-
сли и чувства. Не, мислите, чувствата и 
постъпките растат върху човека, но не 
той ги ражда – те идват от друг, по-висок 
от тоя свят, в който той живее.

(6, 58)

16 юли
Казвам: вие трябва да имате възви-

шен идеал. Как ще го намерите? Ще ка-
жете, че го имате. Да кажете, че сте на-
мерили своя идеал, означава да сте наме-
рили оня извор, от чиято вода постоян-
но черпите и придобивате сила. Вашият 
идеал трябва да бъде оная банка, от коя-
то постоянно черпите своите средства за 
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живот, онова слънце, на което постоян-
но се греете и придобивате живот, онази 
светла мисъл, която определя посоката 
на вашето движение. Идеалът – това е 
отворената врата, прицелната точка, към 
която се стреми душата. Този идеал води 
към безсмъртието.

(6, 67)

17 юли
Бъдете смели, не се страхувайте от 

глад, дългове и лишения, не мислете, че 
сте стари и слаби хора. Ако изповядвате 
Новото учение, не се страхувайте! Някой 
се отказва от това Учение, страхува се от 
хората. Не бъди малодушен, но кажи: „Аз 
съм учил това Учение от хиляди годи-
ни, не го уча сега. Аз съм бил в Райската 
градина с Адам и Ева, там съм го учил“. 
Новото учение ви е преподавано много 
пъти, сега остава да си го спомните. Спа-
сението ви е само в припомнянето.

(6, 73)
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18 юли
Като изучавате великите закони на 

Битието, забелязвате, че причините и 
силите, които са действали и действат 
при създаването на света, остават едни и 
същи, а се изменя само формата на зна-
нието. Ако причините и силите се изме-
нят както формата, вие ще попаднете на 
фалшива почва. Например през каквато 
и форма да минава идеята за Бога, сам 
Бог като Любов, като Абсолютен Закон и 
Сила остава неизменен.

(6, 89)

19 юли
Коя е основната мисъл, която искам 

да ви оставя? Да се стремите към една 
положителна наука и философия, която 
внася нещо ценно в човешките ум и сър-
це. Всяка наука, която не внася нищо в 
ума и сърцето на човека, е упражнение. 
Истинската наука обновява и подмладя-
ва човека – като знаете това, стремете 
се към тази наука, за да обновите своите 
мисли, чувства и постъпки.

(6, 92)
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20 юли
Идвате до идеята за ангелите, без да 

имате ясна представа за тях. Според ня-
кои ангелът наподобява човека, но къде е 
това подобие? Колкото човек прилича на 
клетката, от която е произлязъл, толкова 
и ангелът прилича на човека. Между пър-
вата клетка и човека има грамадна разли-
ка и тя се изразява в придобитото.

(6, 94)

21 юли
Има нещо, което човек и сега, и в ми-

налото трябва да познава – това е Любо-
вта. Където е Любовта, там е животът, но 
Любовта не е живот; Любовта поддържа 
Доброто, но тя не е Добро; Любовта под-
държа разумността, но не е разумност. 
Любовта е всичко и нищо, но именно 
Небитието е Реалността. Това, което не 
е, всъщност е и това, което е, всъщност 
не е.

(6, 95)
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22 юли
Казвам: ако престанете да се интере-

сувате от Бога и не се стремите към Него, 
и Той ще се откаже да ви помага. Това 
значи да се прекъсне връзката между чо-
века и Бога, да нямате никаква светлина. 
Искаш ли да бъдеш щастлив, ще мислиш 
за Бога – щастието е резултат на мисълта 
на човека за Бога.

(6, 97)

23 юли
Ако при лошите условия човек не 

губи Вяра, тогава иде доброто. Следова-
телно добре разбрани и разумно използ-
вани, лошите условия водят към добро; 
в лошите условия се крие нещо добро. 
В дисхармонията се крият условия за 
хармония, важно е човек да схване това 
скрито условие и да го ползва.

(6, 99)

24 юли
Пазете следното правило в живота 

си: когато счупите едно шише, не оста-
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вяйте счупените части на пътя – съберете 
ги в една торба и ги заровете в земята, 
иначе някой ще стъпи върху тях и ще се 
нарани; и вие можете да стъпите върху 
тях и да се нараните. Днес млади и ста-
ри страдат все от счупени шишета – от 
счупени мисли и чувства. Заровете ги в 
земята и кажете: „Ще бъда внимателен, 
друг път да не чупя шишета“.

25 юли
На какво се дължат поезията и про-

зата в живота? Прозата е свързана с обек-
тивния ум, който се занимава с близките 
неща; поезията е свързана с висшия  ум, с 
висшите способности на човека – тя има 
отношение към далечните, отвлечените 
неща. Има два вида проза и поезия – по-
ложителна и отрицателна. Отрицателна-
та проза обича положителната поезия и 
обратно – отрицателната поезия обича 
положителната проза.

(6, 103)
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26 юли
Ако ме питате коя любов е най-кра-

сива, казвам: тази, която се предизвиква 
от живота, който тече в мен. Така трябва 
да се мисли. Ако стимулът на любовта ви 
е отвън, ще бъдете изложени на посто-
янни разочарования. Много естествено 
– стимулът ви ще престане и вие ще се 
намерите в областта на противоречията. 
Когато любовта се стимулира от живота 
на самия човек, този вътрешен живот е 
по-сигурен от външния.

(6, 112)

27 юли
Казвам: никой няма право да изпит-

ва любовта на хората. Ако искаш да из-
питаш любовта на хората към теб, първо 
опитай своята любов към тях. Ако твоята 
любов към тях се увеличава, и тяхната 
любов към теб ще се увеличи; ако нама-
лява, и тяхната ще се намали.

(6, 116)
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28 юли
Казвам: колкото са важни мислите 

и чувствата на човека, толкова е важна и 
неговата реч. Той трябва да знае да гово-
ри. Няма по-голяма магия от човешката 
реч – тя е музика. Ако вярва в силата на 
словото, човек владее магията на живо-
та, той носи тази магия в устата си. Вие 
търсите магията в книгите, а не знаете, 
че тя е в думите, които излизат от устата 
ви.

(6, 118)

29 юли
Вие трябва да се домогнете до ония 

методи, чрез които да развивате своите 
дарби и способности. Това няма да стане 
изведнъж. Ще започнете първо с най-сил-
ните си способности и чувства, с най-сил-
ните си добродетели. Ще работите върху 
себе си, без да подражавате на другите. 

(6, 120)
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30 юли
 Колко цветове са нужни за създа-

ването на една красива мисъл? Когато 
всичките цветове се съчетаят правилно, 
в съвършена форма, тогава се образува 
една красива мисъл. Без цветове никак-
ва мисъл не съществува. Когато мисълта 
стигне до своето най-високо развитие, до 
своя апогей, тя се превръща в светлина. 
Под светлина разбираме хармонично съ-
четание на всички цветове.

(6, 121)

31 юли
Защо човек не е свободен? Защото 

иска да изнесе нещата съвършено. Това е 
невъзможно. Всякога започвайте с това, 
с което разполагате. Не се страхувайте от 
грешките, които правите – те са естестве-
ни последствия на вашия живот. Колко-
то повече се пазите да не сгрешите, тол-
кова повече грешки ще правите.

(6, 122)
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АВГУСТ

1 август
Всички съзнания са свързани в едно 

цяло както клетките в един организъм, 
следователно работата, която всеки чо-
век извършва, влиза в обща употреба на 
Цялото. Ако нямате това разбиране и 
мислите, че сте независими, че нямате 
нищо общо с Цялото, вие се заблуждава-
те. От ваше гледище може да не сте по-
лезни на Природата, но от нейно гледи-
ще не е така; от ваше гледище може да 
сте малки, но Природата гледа на вас по 
друг начин.

(6, 125)

2 август
Коя е мярката, с която се определя 

колко трябва да работи човек? Това се по-
знава по приятността, с която работиш. 
Работи, докато ти е приятно – работиш 
ли така, ти си в съгласие със законите на 
Природата. Почувстваш ли и най-малко-
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то неразположение, спри, не продължа-
вай повече!

(6, 128)

3 август
Като ученици вие трябва да гледате 

на физическия свят като на предметно 
учение. Като изучавате този свят, ще раз-
берете и другите светове – тогава ще на-
мерите смисъла на живота. 

(6, 131)

4 август
Сложен и  сериозен е физическият 

живот. Казвате, че живеете добре. Колко 
страдания и нещастия ще преживеете, 
докато започнете да живеете добре! От 
човека зависят здравето, щастието и бъ-
дещото му развитие. Щастието зависи от 
три неща: от правилното дишане, от пра-
вилното ядене и от правилното ходене.

(6, 133)
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5 август

Понякога човек трябва да се движи 
с бързината на светлината, а понякога – 
толкова бавно, че и бързината на охлю-
ва да му се вижда като светкавица. Кое 
движение е за предпочитане – бавното 
или бързото? Оня, който се движи бавно, 
знае повече неща от оня, който се движи 
бързо. Бързащият вижда много неща, но 
минава и заминава край тях, без да ги за-
държа в съзнанието си. Който се движи 
бавно, изучава добре нещата и осмисля 
своя живот.

(6, 135)

6 август

Дойде ли в ума ви една тъжна мисъл, 
усмихнете се – това е характер! Срещне-
те мечка – не се плашете, усмихнете се 
насреща Ă и продължете пътя си. Ако за-
пазите присъствие на духа, лесно ще се 
справите и с най-голямото изпитание – 
Духът е сила. Щом се изплашите, губите 
силата си. Скръбта и нещастието не са 
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нищо друго, освен изпити – чрез тях ви 
изпитват колко сте готови на жертва.

(6, 138)

7 август
Като говоря за борба, аз вземам тази 

дума в широк смисъл. Героите се борят, 
страхливите не обичат борбата. Кой е 
страхлив? Който лъже, който не държи 
на обещанието си, който нищо не рабо-
ти, не учи. Ще се бориш, ще учиш, ще 
работиш, иначе никаква култура няма да 
придобиеш.

(6, 148)

8 август
Какво правя аз, когато се спъна ня-

къде? Ставам, изчиствам се, усмихвам се 
и казвам: трябва да бъда внимателен. Не 
се извинявам, не обвинявам другите, но 
започвам да мисля защо се спънах. Ако 
отивам по работа, свързана с някой чо-
век, разбирам, че по този начин Разум-
ните същества ме предупреждават да не 
правя връзка с този човек. Следователно 
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всичко, което ви спъва, което ви проти-
водейства или ви огражда, е съзнателно, 
разумно.

(6, 150)

9 август
Като ученици вие трябва да прави-

те преводи на явленията в живота и в 
Природата и да се домогнете до техния 
вътрешен смисъл. Трябва да знаете про-
изхода на всички неща: на противоречи-
ята, на всички мисли и чувства, които се 
явяват в ума и сърцето ви. Ако не дойдете 
до вътрешната философия на живота, не 
можете да разберете сегашния си живот. 

(6, 153)

10 август
Не си правете илюзии да мислите, че 

ще вървите по гладък път. Христос, най-
великият човек в света, беше подиграван 
и осмиван. Няма човек на Земята, който 
да не е бил осмиван и подиграван; ако 
мислите, че ще минете по друг път, лъ-
жете се. Че ще ви осмиват и подиграват, 
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в това няма нищо лошо; вашата задача е 
да търсите причината за това и да се поу-
чавате – това значи да бъдеш герой.

(6, 153)

11 август
Щом има ум, всеки може да бъде 

щастлив, само едно условие е нужно – да 
има предвид щастието и на другите хора. 
Ако мислиш само за своето щастие, ни-
кога няма да бъдеш щастлив. Дръж в ума 
си едновременно мисълта както за свое-
то щастие, така и за щастието на другите 
– това ще усили ума ти.

(6, 163)

12 август
Вие сте дошли на Земята не като фак-

тори, а като органи на едно Велико съз-
нание, за да свършите работата си както 
трябва. Не се индивидуализирайте, но бъ-
дете в хармония с това Велико съзнание. 
Вашето съзнание е лист, цвят или малко 
клонче от дървото на Великото и ако сте 
в хармония с него, силите му ще потекат 
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и през вас, нещо велико ще се роди във 
вас; изгубите ли връзката с това съзна-
ние, ще изгубите смисъла на своя живот 
и ще се превърнете в сух клон и лист.

(6, 164)

13 август
Съществува ли Любовта сама за себе 

си, срещали ли сте я някъде? Любовта 
и Мъдростта са извън физическия свят. 
Как познавате кой има Любов в себе си? 
Който има Любов, той твори и създава. 
Следователно Любовта и Мъдростта са 
атрибути на творчеството.

(6, 166)

14 август
Изучавате астрологията, но знаете 

ли какво взаимно влияние съществува 
между самите планети? Казвате, че пла-
нетите влияят върху човека. Така е, но 
една и съща планета в продължение на 
само една година оказва различно влия-
ние върху даден човек. Защо? Защото и в 
нея стават различни промени. Видимите 
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звезди и планети са свързани с други, ко-
ито често оказват върху човека влияние, 
обратно на първите. Има тъмни и светли 
планети и понякога светлината на свет-
лата планета оказва известно влияние 
върху тъмната, минавайки край нея.

(6, 169)

15 август
Когато Христос казва: „Вие, жени, 

сте емблема на Божествената Любов, във 
вас живее Бог“, жените трябва да слу-
шат мълчаливо, скромно и трябва да се 
показват достойни да го носят. И когато 
Христос казва на жената: „Обичай ближ-
ния си като себе си“, подразбира да обича 
мъжа си като себе си; също когато казва 
на мъжа да обича ближния си, подразби-
ра да обича жена си като себе си. И ако 
вие дадете тези примери, тогава вашите 
синове и дъщери ще ги следват. Това е 
създаването на бисера – алхимичният за-
кон, приложен на физическото поле.

(7, 354)
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16 август
Често моралистите проповядват на 

хората, че трябва да се живее добре. Това 
е най-лесната работа, но как се изразява 
добрият живот, в какво се заключава до-
брото учение? Това, което учиш, че е до-
бро, да го прилагаш навреме.

(6, 174)

17 август
Вие, които ме слушате, нямате едно 

определено верую: вие сте още в много-
божието, не сте дошли до еднобожието 
– всеки ден си създавате нова религия, 
всеки ден вярвате в ново божество. Едно 
Божество трябва да имаш, едно свещено 
място, където човешки крак не е стъпвал 
– това значи да имаш убеждение. Смисъ-
лът на твоя живот е в това да запазиш 
чистотата на свещеното място в твоята 
душа, в твоето сърце и в твоя ум. 

(6, 174)
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18 август
Като ученици изучавайте реките, мо-

ретата, растенията, животните, светлина-
та и топлината и превеждайте законите, 
на които те се подчиняват, към вашия 
живот. Именно така ще разберете ония 
велики закони, които работят в цялото 
Битие. Като изучавате тия закони, сами 
ще се домогнете до Истината.

(6, 176)

19 август
Някои казват, че Бялото Братство е в 

България. Всемирното Бяло Братство не 
може да избере един малък народ за свое 
седалище. То не е избрало нито Фран-
ция, нито Англия, нито Германия, нито 
Русия – другаде си има свое седалище. 
Единственото нещо, което съществува в 
света, е Всемирното Бяло Братство. Всич-
ки писатели, свещеници, проповедници, 
философи са служители на Бялото Брат-
ство; и културата, и правдивостта в света 
се подтикват все от тяхната мощна сила, 
от техния мощен дух.

(8, 413)
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20 август

Българите трябва да знаят, че свобо-
дата им е дадена от Бялото Братство и ако 
съгрешат, Белите Братя ще се разправят с 
тях. Няма народ, с който те да не могат 
да се разправят, нека всички запомним 
това, то трябва да се отпечата в умовете 
ви! Бялото Братство не е нещо видимо, 
не е секта, не е Църква; то е нещо живо, 
извън тези покварени условия, в които 
живеят хората. 

(8, 414)

21 август

Брат е този, който от излизането си 
от Бога до връщането си при Бога през 
всички съществувания ти е бил брат. 
Брат е този, който при всичките условия 
на живота си е бил готов да се жертва за 
теб. Брат е този, който те е обичал като 
себе си. И всичко това го прави не по на-
силие, а с великото съзнание на онзи Бо-
жествен Дух, Който живее в душата му. 
Ако всички имате такъв идеал, само то-
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гава ще бъдете ученици и служители на 
Всемирното Бяло Братство.

(8, 414)

22 август
Къде е човекът – в знанието ли, в не-

говата видима доброта ли, в парите ли? 
Истинският човек е онзи, който решава 
правилно великите задачи на Земята.

(8, 420)

23 август
Нека се радваме един на друг така, 

както се радваме на Слънцето, което из-
грява, както се радваме на една хубава 
местност, през която пътуваме, както се 
радваме на една хубава ябълка, на един 
хубав извор. Така трябва да бъде, когато 
срещнем една душа, така трябва да бъде, 
когато се срещаме ние, за да можем да 
си помогнем в тези усилни времена на 
страдания, за да можем да претърпяваме 
и понасяме всичко.

(8, 426)
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24 август
Ние трябва да бъдем искрени, да не 

предаваме от нашите грешки на другите, 
а да им предадем нещо хубаво от себе си 
и когато срещнем някого, когото обича-
ме, ще поискаме да изпълним душата му 
с Любов, духа му – със знание и Мъдрост, 
с красота, доброта и справедливост, та 
да се зарадва душата ни при тази среща. 
Това трябва да си пожелаем дълбоко и 
като се срещнем, да се зарадваме и да си 
кажем: „Братко, радвам се, че те срещнах, 
радвам се, че те видях“. Само така можем 
да се повдигнем.

(8, 426)

25 август 
За да разберете живота, казвам: тряб-

ва да бъдете честни за себе си, а не за 
другите, за да се повдигнете като човеци. 
Ако искате да имате прави отношения 
спрямо хората, бъдете справедливи спря-
мо всички същества. Бъдете интелигент-
ни спрямо Природата, защото, ако не сте 
разумни да разбирате нейните закони, 
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няма да можете да се качвате на нейните 
високи върхове, няма да можете да пре-
брождате нейните океани. И най-после 
– бъдете благородни спрямо всички. Тия 
четири правила са ви необходими: честен 
към себе си, справедлив към другите, ин-
телигентен спрямо Природата, благоро-
ден към всички.

(8, 437)

26 август
Христос се обръща към Своите уче-

ници, които са разбрали Неговото уче-
ние, и им казва: „Скръб ще имате“. Той 
се занимавал с тях, учил ги да разбират 
скръбта, да знаят кои са причините за 
нейното явяване. Следователно скръбта 
ни може да бъде отнета само от наш при-
ятел; само едно разумно същество може 
да отнеме твоите скърби.

(8, 437)

27 август
За мен е важно да разбера Този, Кой-

то през всичкото време на моето стран-
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стване постоянно ми е писал. Пише ми 
Господ: „Синко, как си, как минаваш, 
близките ти как са?“. Често запитвате 
защо идват ангелите. Пощальони са, но-
сят писма от Бога. Когато Господ иска да 
изпрати едно важно писмо до някого, за 
да не попадне в чужди ръце, Той изпраща 
специален ангел пощальон да го занесе 
и да го връчи направо в ръцете на този, 
комуто е определено.

(8, 439)

28 август
Считам за смешно да се разисква 

върху въпроса има ли Господ, или няма. 
Ще бъде смешно да доказвам на един чо-
век, че майка го е родила. – „Не, нямам 
никаква майка, аз сам се родих.“ Да, след 
като те роди майка ти, и ти вече можеш 
да се родиш сам. Няма никаква филосо-
фия в това.

(8, 445)
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29 август
Ние, съвременните хора, се нуждаем 

само от едно – да се обърнем към Бога. 
Ако всички държавници биха се обърна-
ли към Бога с молба: „Господи, ние упо-
требихме всички методи за поправянето 
на света, кажи ни един начин, по който 
да го оправим!“, молят ли се от сърце, 
този метод ще дойде. Той е много прост, 
но като го приложат, ще дойде Господ в 
света и ще помогне на хората. Този закон 
ще проработи и в държавата, и в Църква-
та, и в училищата – навсякъде.

(8, 447)

30 август
Който иска да служи на Бога, трябва 

да служи даром, а не за някакви пари, да 
се надява на онези 10 000 – 20 000 лева. 
Който иска да служи на света, на хората, 
това е друг въпрос, но който иска да слу-
жи на Бога, трябва да служи от Любов.

(8, 447)
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31 август
Всякога, когато майката иска да свър-

ши някоя много важна работа, детето Ă 
казва: „Мамо, не ходи на работа, стой си 
тук, Господ ще промисли за нас“. Като ти 
е дал ръце, Той е промислил за теб; като 
ти е дал очи, е промислил за теб; като 
ти е дал ум, е промислил за теб; като ти 
е дал сърце, е промислил за теб; като е 
вложил воля в твоята душа, Той е про-
мислил за теб.

(8, 451)
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СЕПТЕМВРИ

1 септември
Питам: когато Христос е казал на 

Пилат, че Неговото Царство не е от този 
свят, какво е искал да каже? Той сам обяс-
нява по-долу: „Ако Моето Царство беше 
от този свят, и Моите слуги като вас щяха 
да се бият за мен. Онези, които Ме оби-
чат, са с Мен, те ще носят Моите тегоби, 
но ние не си отмъщаваме, не убиваме“. 

(8, 464)

2 септември
Сега някои от вас ще направят след-

ното възражение: „Ако Невидимият свят 
е толкова силен, защо не поправи света?“. 
Невидимият свят, това Царство, за което 
говори Христос, може да поправи света, 
но в човека има една черта, която Бог му 
е дал – свободата да се проявява. Човекът 
е свободен в своите избори, това е чове-
щина, разбирате ли?

(8, 464)
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3 септември
Когато Бог иска да опита какво ми-

слят някои от Напредналите същества, 
т.е. те сами да се опознаят, Той ги изпра-
ща във физическия свят, там да се видят 
кой колко струва. Значи материалният 
свят е една проверка и за добрите, и за 
лошите хора. Тъй щото, когато питате 
защо сте дошли на Земята, ще знаете, че 
сте дошли да се опознаете какви сте – 
нищо повече. Това е цялата истина.

(8, 464)

4 септември
Когато се позная, че съм човек, тряб-

ва при всички изпитания на живота си да 
служа само на Бога, да следвам само една 
идея и като мина през всички изпитания 
и не се поддам нито по ум, нито по сър-
це, нито по воля на всички изкушения, 
ще позная какъв съм. Изкушенията ще 
дойдат, нищо от това. Онези вълни, кои-
то бушуват пред парахода, на който сме, 
нека си бушуват, но параходът трябва да 
си върви напред – нека цепи тия вълни и 
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отива към пристанището, където ще на-
мери своето спасение.

(8, 465)

5 септември
Има един велик закон, едно велико 

правило, в което няма никакво изключе-
ние: Бог знае всичките помисли не само 
на хората, но и на всички Възвишени 
същества; няма мисъл, която да не е раз-
крита пред Неговия свещен поглед. 

6 септември
Казваме: „Ние сме българи“. Че сме 

българи – то е хубаво, но да бъдем бъл-
гари на Разумността и Любовта. Може 
да си англичанин, но да бъдеш англи-
чанин на Разумността и Любовта; може 
да си французин, американец, какъвто и 
да е – всички народи трябва да съградят 
живота си върху Разумността и Любовта. 
Щом е така, в целия свят ще настане една 
вътрешна хармония.

(8, 497)
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7 септември
Като казвам, че идват други хора, ня-

кои мислят, че ще бъдат като сегашните. 
Ако бъдат като сегашните, те ще вложат 
същите закони – законите на насилие-
то. Не, онези хора няма да бъдат от мира 
сего, те ще дойдат от Духовния свят. След 
като апостолите се молиха дълго време, 
от Невидимия свят слязоха хиляди ду-
хове във вид на огнени езици, вселиха 
се в тях и оттогава Христовите ученици 
отидоха да проповядват. Така и днес ще 
дойдат тия духове с огнените езици и ще 
влязат в хората, които са готови. Тогава 
ще настане ред и порядък и хората ще се 
свестят.

(8, 469)

8 септември
Има едно свещено име, което Бог ни 

е сложил – ние сме Синове на Бога. Ко-
гато дойде този момент, ще знаем това 
свещено име, което ни е сложил Бог, 
което сме носили първоначално. Като 
си спомниш свещеното име, дадено ти 
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от Бога, от твоя Баща, ще кажеш: „Мое-
то царство не е от този свят“. Тогава ще 
дойде вътрешното просветление в човека 
и той ще бъде готов да направи всичко, 
което може. Ще бъде силен, понеже ця-
лото Небе ще бъде с него. За всичко това 
обаче в нас трябва да дойде едно велико 
съзнание.

(8, 469)

9 септември
Казва се в Писанието: „ Ще изпратя 

Духа Си и Той ще ви научи“. На какво? На 
разумност. Над тази разумност седи зако-
нът на Любовта – значи връзката между 
Бога и нас е Любовта. 

(8, 474)

10 септември
Аз говоря само на онези от вас, кои-

то се интересуват от своето бъдеще. Вие 
може да имате критичен ум и този ум ви 
е потребен, но в критиката си трябва да 
бъдете разумни. Да критикуваш означава 
да сравняваш, да уподобяваш, да търсиш 
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Истината. Да критикуваш разумно не 
значи да търсиш грешките на хората, а да 
търсиш правия път.

(8, 475)

11 септември
„Защото Той заповядва на Слънцето 

да изгрява и на добрите, и на злите.“ Кой е 
Този, Който заповядва, виждали ли сте Го 
досега? Кажете, какъв е образът Му? Само 
Любовта може да ни даде един малък от-
тенък на Божия образ. Ако ние сме раз-
умни, със своята разумност ще можем да 
видим Бога – как? Чрез проявите, които 
виждаме навсякъде в Разумната природа.

(8, 476)

12 септември
Френолозите казват, че съвестта не е 

еднакво развита у всички хора, както не 
са еднакви и разумността, чувството за 
сравнение, за уподобяване, музикалното 
чувство и математическите способности. 
Милосърдието също не е еднакво разви-
то, Вярата, Надеждата, смелостта, реши-
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телността – всички тия чувства и спо-
собности не са еднакво развити в хората. 
Кой каквото е работил, това е придобил.

(8, 478)

13 септември
Ние, съвременните хора, разрешава-

ме въпроса как трябва да се живее. Не 
този въпрос трябва да разрешаваме, а 
как трябва да се раждаме. В Природата 
съществува следният закон: не се позво-
лява на което и да е същество да дойде 
на Земята, докато няма условия за него. 
То трябва да чака. Къде? В другия свят, 
отлично е там.

(8, 481)

14 септември
За човека е важно, след като създаде 

физическото си тяло, да се погрижи за 
развиването на сърцето си, за развиване-
то на своя ум и най после – да даде под-
тик за развиването на моралните си чув-
ства. Само така ще се прояви като човек.

(8, 482)
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15 септември
Помнете: има два вида реалност в 

живота – относителна и абсолютна. От-
носителна е тази, в която всички задачи 
могат да се решат, а абсолютна е тази, в 
която има неразрешени задачи. В абсо-
лютната реалност всички задачи са раз-
решими, но няма същество на Земята, 
което да е разрешило всичките си задачи 
– все ще останат някои неразрешени. 

(6, 190)

16 септември
Ако изправяш грешките си, ти си 

силен човек. За да изпита постоянството 
си, човек трябва да види може ли да из-
правя грешките си. Само при усилието, 
което правиш за изправяне на грешки-
те си, ти имаш право да се ползваш от 
вложения в теб капитал. Ако направиш 
една грешка и не я изправиш, нямаш 
право да направиш втора – това е моето 
заключение. 

(6, 190)
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17 септември
Мнозина се обезсърчават. На какво 

се дължи обезсърчението? Помнете: обез-
сърчението се крие или в миналото, или 
в бъдещето, но никога в настоящето. То 
има две майки – миналото и бъдещето. 

(6, 191)

18 септември
Едно усилие може да прави човек – 

да не се бърка на Божествените процеси 
в своя живот. Например искаш да бъдеш 
добър – това е естествено желание и не 
ти остава нищо друго, освен да проявиш 
доброто в себе си. Но ти започваш да 
противодействаш и казваш: „Не трябва 
да бъда добър, хората злоупотребиха с до-
брината ми“. Не спъвай процеса на добро-
то в себе си! Пази правилото: не спъвай 
правилните и разумни процеси, които 
стават в Природата, не спъвай процесите 
на своята душа!

(6, 197)
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19 септември
Помнете: отрицателни процеси в 

Природата не съществуват. Извършват се 
само тия процеси, които тя е допуснала, 
а онова, което не желае и не допуска, то 
не става. По този начин Природата пред-
пазва човека от големите злини.

(6, 199)

20 септември
Като ученици вие сте поставени в 

положението да изправите грешките на 
своето минало – в това се заключава на-
уката за самовъзпитанието. От всички се 
иска разумна, съзнателна работа. Ако не 
работи съзнателно, човек прави големи 
усилия, които дават малки резултати.

(6, 204)

21 септември
Не поставяй никакви прегради на 

пътя на своята мисъл. Не казвай, че това 
е постижимо, а онова е непостижимо. 
Постижими неща са ония, които съзна-
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нието може да обхване; щом съзнанието 
не може да обхване нещо, то е непости-
жимо.

(6, 205)
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Използвана литература:

Двата пътя1. , МОК 1, Бяло Братство, 
София, 2011

Възможни неща, 2. МОК 8, Бяло 
Братство, София, 2012

Път към живота, 3. МОК 10, Бяло 
Братство, София, 2013

Време и сила, 4. МОК 5, Бяло 
Братство, София, 2010

Посока на растене, 5. МОК 6, Бяло 
Братство, София, 2011

Живот и отношения, 6. МОК 11, Бяло 
Братство, София, 2013

Сила и живот, 7. т. 1, Бяло Братство, 
Захарий Стоянов, София, 2006

Сила и живот, 8. т. 9, Бяло Братство, 
Захарий Стоянов, София, 2015
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Божествената мисъл9. , МОК 7, Бяло 
Братство, София, 2011 

Сила и живот10. , т.4, Бяло Братство, 
Захарий Стоянов, София, 2010

Сила и живот11. , т. 5, Бяло Братство, 
Захарий Стоянов, София, 2011

Сила и живот12. , т. 6, Бяло Братство, 
Захарий Стоянов, София, 2012

Сила и живот13. , т. 8, Бяло Братство, 
Захарий Стоянов, София, 2014  

 





ПРИЛОЖЕНИЯ
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2015

септември
22 - 07:13 19:25
23 - 07:15 19:23
24 - 07:16 19:21
25 - 07:17 19:20
26 - 07:18 19:18
27 - 07:19 19:16
28 - 07:20 19:14
29 - 07:21 19:12
30 - 07:22 19:11

октомври
1 - 07:23 19:09
2 - 07:24 19:07
3 - 07:26 19:05
4 - 07:27 19:04
5 - 07:28 19:02
6 - 07:29 19:00
7 - 07:30 18:59
8 - 07:31 18:57
9 - 07:32 18:55

10 - 07:33 18:53
11 - 07:35 18:52
12 - 07:36 18:50
13 - 07:37 18:48
14 - 07:38 18:47
15 - 07:39 18:45
16 - 07:40 18:44
17 - 07:42 18:42
18 - 07:43 18:40
19 - 07:44 18:39
20 - 07:45 18:37
21 - 07:46 18:36
22 - 07:48 18:34
23 - 07:49 18:33
24 - 07:50 18:31
25 - 06:51 17:30
26 - 06:53 17:28
27 - 06:54 17:27
28 - 06:55 17:25
29 - 06:56 17:24
30 - 06:57 17:23
31 - 06:59 17:21

ИЗГРЕВИ И ЗАЛЕЗИ 
НА СЛЪНЦЕТО
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ноември
1 - 07:00 17:20
2 - 07:01 17:19
3 - 07:03 17:17
4 - 07:04 17:16
5 - 07:05 17:15
6 - 07:06 17:14
7 - 07:08 17:13
8 - 07:09 17:12
9 - 07:10 17:10
10 - 07:11 17:09
11 - 07:13 17:08
12 - 07:14 17:07
13 - 07:15 17:06
14 - 07:16 17:05
15 - 07:18 17:04
16 - 07:19 17:03
17 - 07:20 17:03
18 - 07:21 17:02
19 - 07:23 17:01
20 - 07:24 17:00
21 - 07:25 16:59
22 - 07:26 16:59
23 - 07:28 16:58
24 - 07:29 16:57

25 - 07:30 16:57
26 - 07:31 16:56
27 - 07:32 16:56
28 - 07:33 16:55
29 - 07:34 16:55
30 - 07:36 16:55

декември
1 - 07:37 16:54
2 - 07:38 16:54
3 - 07:39 16:54
4 - 07:40 16:53
5 - 07:41 16:53
6 - 07:42 16:53
7 - 07:43 16:53
8 - 07:44 16:53
9 - 07:45 16:53
10 - 07:46 16:53
11 - 07:46 16:53
12 - 07:47 16:53
13 - 07:48 16:53
14 - 07:49 16:53
15 - 07:50 16:54
16 - 07:50 16:54
17 - 07:51 16:54
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18 - 07:52 16:54
19 - 07:52 16:55
20 - 07:53 16:55
21 - 07:53 16:56
22 - 07:54 16:56
23 - 07:54 16:57
24 - 07:55 16:57
25 - 07:55 16:58
26 - 07:56 16:59
27 - 07:56 16:59
28 - 07:56 17:00
29 - 07:57 17:01
30 - 07:57 17:01
31 - 07:57 17:02

2016

януари
1 - 07:57 17:03
2 - 07:57 17:04
3 - 07:57 17:05
4 - 07:57 17:06
5 - 07:57 17:07
6 - 07:57 17:08
7 - 07:57 17:09

8 - 07:57 17:10
9 - 07:57 17:11
10 - 07:56 17:12
11 - 07:56 17:13
12 - 07:56 17:14
13 - 07:55 17:15
14 - 07:55 17:16
15 - 07:55 17:18
16 - 07:54 17:19
17 - 07:54 17:20
18 - 07:53 17:21
19 - 07:53 17:22
20 - 07:52 17:24
21 - 07:51 17:25
22 - 07:51 17:26
23 - 07:50 17:27
24 - 07:49 17:29
25 - 07:48 17:30
26 - 07:47 17:31
27 - 07:47 17:32
28 - 07:46 17:34
29 - 07:45 17:35
30 - 07:44 17:36
31 - 07:43 17:38
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февруари
1 - 07:42 17:39
2 - 07:41 17:40
3 - 07:40 17:42
4 - 07:39 17:43
5 - 07:37 17:44
6 - 07:36 17:46
7 - 07:35 17:47
8 - 07:34 17:48
9 - 07:33 17:50
10 - 07:31 17:51
11 - 07:30 17:52
12 - 07:29 17:54
13 - 07:28 17:55
14 - 07:26 17:56
15 - 07:25 17:58
16 - 07:23 17:59
17 - 07:22 18:00
18 - 07:21 18:01
19 - 07:19 18:03
20 - 07:18 18:04
21 - 07:16 18:05
22 - 07:15 18:07
23 - 07:13 18:08
24 - 07:12 18:09

25 - 07:10 18:10
26 - 07:08 18:12
27 - 07:07 18:13
28 - 07:05 18:14
29 - 07:04 18:15

март
1 - 07:02 18:17
2 - 07:00 18:18
3 - 06:59 18:19
4 - 06:57 18:20
5 - 06:55 18:21
6 - 06:54 18:23
7 - 06:52 18:24
8 - 06:50 18:25
9 - 06:49 18:26
10 - 06:47 18:27
11 - 06:45 18:29
12 - 06:44 18:30
13 - 06:42 18:31
14 - 06:40 18:32
15 - 06:38 18:33
16 - 06:37 18:35
17 - 06:35 18:36
18 - 06:33 18:37
19 - 06:31 18:38
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20 - 06:30 18:39
21 - 06:28 18:40
22 - 06:26 18:42
23 - 06:24 18:43
24 - 06:23 18:44
25 - 06:21 18:45
26 - 06:19 18:46
27 - 07:17 19:47
28 - 07:16 19:48
29 - 07:14 19:50
30 - 07:12 19:51
31 - 07:10 19:52

април
1 - 07:09 19:53
2 - 07:07 19:54
3 - 07:05 19:55
4 - 07:03 19:57
5 - 07:02 19:58
6 - 07:00 19:59
7 - 06:58 20:00
8 - 06:57 20:01
9 - 06:55 20:02
10 - 06:53 20:03
11 - 06:52 20:05
12 - 06:50 20:06

13 - 06:48 20:07
14 - 06:47 20:08
15 - 06:45 20:09
16 - 06:43 20:10
17 - 06:42 20:11
18 - 06:40 20:13
19 - 06:39 20:14
20 - 06:37 20:15
21 - 06:36 20:16
22 - 06:34 20:17
23 - 06:32 20:18
24 - 06:31 20:19
25 - 06:29 20:21
26 - 06:28 20:22
27 - 06:27 20:23
28 - 06:25 20:24
29 - 06:24 20:25
30 - 06:22 20:26

май
1 - 06:21 20:27
2 - 06:20 20:28
3 - 06:18 20:30
4 - 06:17 20:31
5 - 06:16 20:32
6 - 06:14 20:33
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7 - 06:13 20:34
8 - 06:12 20:35
9 - 06:11 20:36
10 - 06:10 20:37
11 - 06:08 20:38
12 - 06:07 20:39
13 - 06:06 20:41
14 - 06:05 20:42
15 - 06:04 20:43
16 - 06:03 20:44
17 - 06:02 20:45
18 - 06:01 20:46
19 - 06:00 20:47
20 - 05:59 20:48
21 - 05:59 20:49
22 - 05:58 20:50
23 - 05:57 20:51
24 - 05:56 20:52
25 - 05:55 20:52
26 - 05:55 20:53
27 - 05:54 20:54
28 - 05:53 20:55
29 - 05:53 20:56
30 - 05:52 20:57
31 - 05:52 20:58

юни
1 - 05:51 20:58
2 - 05:51 20:59
3 - 05:50 21:00
4 - 05:50 21:01
5 - 05:50 21:01
6 - 05:49 21:02
7 - 05:49 21:03
8 - 05:49 21:03
9 - 05:49 21:04
10 - 05:48 21:04
11 - 05:48 21:05
12 - 05:48 21:05
13 - 05:48 21:06
14 - 05:48 21:06
15 - 05:48 21:07
16 - 05:48 21:07
17 - 05:48 21:07
18 - 05:48 21:08
19 - 05:48 21:08
20 - 05:49 21:08
21 - 05:49 21:08
22 - 05:49 21:09
23 - 05:49 21:09
24 - 05:50 21:09
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25 - 05:50 21:09
26 - 05:50 21:09
27 - 05:51 21:09
28 - 05:51 21:09
29 - 05:52 21:09
30 - 05:52 21:09

юли
1 - 05:53 21:08
2 - 05:53 21:08
3 - 05:54 21:08
4 - 05:54 21:08
5 - 05:55 21:08
6 - 05:56 21:07
7 - 05:56 21:07
8 - 05:57 21:06
9 - 05:58 21:06
10 - 05:58 21:05
11 - 05:59 21:05
12 - 06:00 21:04
13 - 06:01 21:04
14 - 06:02 21:03
15 - 06:02 21:03
16 - 06:03 21:02
17 - 06:04 21:01

18 - 06:05 21:00
19 - 06:06 21:00
20 - 06:07 20:59
21 - 06:08 20:58
22 - 06:09 20:57
23 - 06:10 20:56
24 - 06:11 20:55
25 - 06:12 20:54
26 - 06:12 20:53
27 - 06:13 20:52
28 - 06:14 20:51
29 - 06:16 20:50
30 - 06:17 20:49
31 - 06:18 20:48

август
1 - 06:19 20:47
2 - 06:20 20:46
3 - 06:21 20:44
4 - 06:22 20:43
5 - 06:23 20:42
6 - 06:24 20:41
7 - 06:25 20:39
8 - 06:26 20:38
9 - 06:27 20:37
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10 - 06:28 20:35
11 - 06:29 20:34
12 - 06:30 20:32
13 - 06:31 20:31
14 - 06:32 20:30
15 - 06:33 20:28
16 - 06:35 20:27
17 - 06:36 20:25
18 - 06:37 20:24
19 - 06:38 20:22
20 - 06:39 20:20
21 - 06:40 20:19
22 - 06:41 20:17
23 - 06:42 20:16
24 - 06:43 20:14
25 - 06:44 20:12
26 - 06:45 20:11
27 - 06:46 20:09
28 - 06:47 20:07
29 - 06:48 20:06
30 - 06:50 20:04
31 - 06:51 20:02

септември
1 - 06:52 20:01
2 - 06:53 19:59
3 - 06:54 19:57
4 - 06:55 19:56
5 - 06:56 19:54
6 - 06:57 19:52
7 - 06:58 19:50
8 - 06:59 19:49
9 - 07:00 19:47
10 - 07:01 19:45
11 - 07:02 19:43
12 - 07:03 19:41
13 - 07:05 19:40
14 - 07:06 19:38
15 - 07:07 19:36
16 - 07:08 19:34
17 - 07:09 19:33
18 - 07:10 19:31
19 - 07:11 19:29
20 - 07:12 19:27
21 - 07:13 19:25

Моментите са дадени за София по източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време.
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ВЛИЗАНЕ НА СЛЪНЦЕТО 
В ЗОДИАКАЛНИТЕ ЗНАЦИ

2015 ГОДИНА

Везни 23 Септември 11:22
Скорпион 23 Октомври 20:48
Стрелец 22 Ноември 17:26
Козирог 22 Декември 6:49

2016 ГОДИНА

Водолей 20 Януари 17:28
Риби 19 Февруари 7:35
Овен 20 Март 6:31
Телец 19 Април 18:31
Близнаци 20 Май 17:38
Рак 21 Юни 1:35
Лъв 22 Юли 12:31
Дева 22 Август 19:40

Моментите са дадени за София по източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време от 22.09. до 24.10.2015 и от 27.03. до 
22.09.2016 г. вкл.
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ФАЗИ НА ЛУНАТА

НОВОЛУНИЯ

2015 ГОДИНА

13.10. 19° 20´ Везни 3:07
11.11. 19° 01´ Скорпион 19:48
11.12. 19° 03´ Стрелец 12:30

2016 ГОДИНА

10.01. 19° 13´ Козирог 3:32
8.02. 19° 16´ Водолей 16:40
9.03. 19° 00´ Риби 3:56
7.04. 18° 04´ Овен 14:25
6.05. 16° 41´ Телец 22:31
5.06. 14° 53´ Близнаци 6:01
4.07. 12° 54´ Рак 14:02
2.08. 11° 00´ Лъв 23:46
1.09. 9° 21´ Дева 12:04
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ПЪЛНОЛУНИЯ

2015 ГОДИНА

28.09. 4° 40´ Овен  5:52
27.10. 3° 46´ Телец  14:06
26.11. 3° 20´ Близнаци  0:45
25.12. 3° 20´ Рак  13:13

2016 ГОДИНА

24.01. 3° 30´ Лъв  3:47
22.02. 3° 34´ Дева  20:21
23.03. 3° 17´ Везни  14:02
22.04. 2° 31´ Скорпион 8:25
22.05. 1° 14´ Стрелец  0:15
20.06. 29° 33´ Стрелец  14:03
20.07. 27° 40´ Козирог  2:00
18.08.  25° 52´ Водолей  12:30
16.09. 24° 20´ Риби  22:06

Моментите са дадени за София по източ-
ноевропейско време с корекция за лятно граж-
данско време от 22.09. до 24.10.2015 и от 27.03. до 

22.09.2016 г. вкл.
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ГЕОГРАФСКИ КООРДИНАТИ НА НЯКОИ ОТ 
ГОЛЕМИТЕ ГРАДОВЕ В БЪЛГАРИЯ

Град с.ш. и.д. кор.
Айтос 42° 42´ 27° 15´ -16
Балчик 43° 24´ 28° 10´ -19
Благоевград 42° 01´ 23° 05´ +1
Бургас 42° 30´ 27° 29´ -17
Варна 43° 12´ 27° 55´ -18
В. Търново 43° 04´ 25° 39´ -9
Видин 44° 00´ 22° 50´ +2
Враца 43° 12´ 23° 33´ -1
Габрово 42° 52´ 25° 19´ -8
Димитровград 42° 03´ 25° 34´ -9
Добрич 43° 34´ 27° 51´ -18
Дупница 42° 27´ 23° 12´ 0
Елхово 42° 10´ 26° 34´ -13
Каварна 43° 25´ 28° 20´ -20
Карлово 42° 38´ 24° 49´ -6
Костенец 42° 17´ 23° 51´ -2
Кюстендил 42° 16´ 22° 40´ +3
Ловеч 43° 10´ 25° 10´ -7
Монтана 43° 25´ 23° 11´ 0
Нова Загора 42° 48´ 26° 01´ -11



Нови пазар 43° 20´ 27° 12´ -16
Пазарджик 42° 10´ 24° 20´ -4
Плевен 43° 25´ 24° 40´ -5
Пловдив 42° 10´ 24° 30´ -6
Разград 43° 31´ 26° 33´ -13
Русе 43° 50´ 25° 59´ -11
Сандански 42° 35´ 23° 16´ 0
Свиленград 41° 45´ 26° 14´ -12
Свищов 43° 36´ 25° 22´ -8
Силистра 44° 06´ 27° 17´ -16
Сливен 42° 40´ 26° 19´ -12
Смолян 41° 34´ 24° 42´ -6
София 42° 40´ 23° 18´ 0
Стара Загора 42° 25´ 25° 37´ -9
Тутракан 44° 02´ 26° 40´ -13
Търговище 43° 14´ 26° 37´ -13
Хасково 42° 00´ 25° 50´ -10
Чепеларе 41° 41´ 24° 41´ -6
Шабла 43° 32´ 28° 32´ -21
Шумен 43° 17´ 26° 55´ -14
Ямбол 42° 28´ 26° 30´ -13 
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